

60.008/x

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. január 21.

bb 1. elkészült a főváros területfejlesztési terve

i km/gg-ju pr la

1977. január 21.

a fővárosban - számítások szerint - 1980 végére 2.110.000-en laknak majd. amíg a negyedik ötéves terv esztendeiben a budapesti lakosok száma 51.000-rel nőtt, addig az elkövetkező években 39.000 lakossal gyarapodik majd a főváros. a növekedés első sorban a népesség természetes szaporodásából következik majd be, csökken a bevándorlás üteme. egyebek közt ez az adat is megtalálható a főváros ötödik ötéves területfejlesztési tervében, amelyet nemrég fogadtak el a városházán.

amint dr. beck béla, a terv és közgazdasági főosztály vezetője az mti munkatársának elmondta, a területfejlesztési terv szorosan kapcsolódik a fővárosi tanács középtávu fejlesztési tervéhez. a területi terv azonban a nem tanácsi szervek elképzeléseit is számításba véve mutatja be budapest fejlődését. a prognózist statisztikai adatok, főhatósági és tanácsi szakigazgatási szervek, valamint egyes vállalatok, intézmények információi alapján, az értékeléseket és tervszámításokat valamennyi érdekelt minisztériummal és tanácsi szakigazgatási szervvel együttműködve állították össze. igyekeztek sokoldaluan bemutatni az elért és az 1976-1980 között előirányzott fejlődést, valamint jelezni az előrehaladást és a megoldásra váró gondokat.

/ folyt. köv./

/b

- 1 -

bb 1. / elkészült a ... 1. folyt./-ju

a nagyszabású tervek mellett jónéhány gondra is felhívják a figyelmet. a népességnövekedés az elkövetkező években várhatóan csökken, s miután a fővárosban teljes a foglalkoztatottság, új munkaerőre nem számíthat a vállalatok, intézmények. ez arra készítet, hogy a csökkenő munkaerőforrásokat hatékonyabban használják ki, figyelembe véve a fővárosi munkásság magas szakmai ismereteit, lehetővé téve az ipar intenzív fejlesztésének gyorsítását. a területfejlesztési tervben bemutatják, értékelik az egyes városrészek, kerületek budapesti belüli helyzetváltozását is. általános tendencia, hogy a belső kerületekben, ahol nagyszabású lakásépítkezés nem várható, csökken a lakosok száma. a külső kerületekben dinamikusan gyarapodik a létszám: a iii. kerületben például 22.000-rel laknak majd többen 1981 elején, mint jelenleg. a xi. kerület lakóinak száma az ötödik ötéves terv végére 10.000-rel, a xii. kerületé és csepelé 4-4 ezrel nő. *Imak*

az egészségügyi hálózat fejlesztésén, az orvosi hálózat bővítésén dolgozó, a munkaüggyel foglalkozó szakembereknek ad hasznos segítséget például az az adat, amely szerint 1981 elejére a főváros lakóinak 30,5 százaléka éri el a nyugdíjkorhatárt.

a területfejlesztési terv információt ad, - és ezzel segíti a gazdasági döntéseket - az építési feladatokról és a rendelkezésre álló kapacitásokról. meghatározza a munkaerő szükségletét és a létszám-ellátottságot, utal a termelői ágazatok szerkezeti változására. vázolja a területigényt és a felhasználást az elkövetkező években, prognózist ad a közművek kapacitásáról és a szükségletek várható fejlődéséről, az életkörülmények területi színvonaláról, az alapellátás fejlesztéséről.

a területi fejlesztési tervet kiválóan hasznosíthatják a minisztériumok és országos főhatóságok, a budapesti társadalmi szervezetek, a kerületi tanácsok, a budapesti székhelyű nagyvállalatok a fővárost érintő döntéseik előkészítésénél, az elképzelések kialakításánál. /mti/

--

- 2 -

bb 2. kertész-klub balatonfüreden

vid/fm-ju -cz

1977. január 21.

a balatonfüreden élő mintegy ötven kertészmérnök és technikus tapasztalatainak kicserélésére és továbbképzésükre az agrártudományi egyesület keretében kertész-klubot hoztak létre. az ületetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat területi központja, a badacsonyi állami pincegazdaság, a badacsonyi állami gazdaság, a balatoni intéző bizottság, a balatonfüredi termelőszövetkezet és a szőlészeti és kertészeti szakközépiskola szőlész-kertész szakemberei, több nyugdíjas kertészmérnökkel együtt, másfél-két havonként rendszeresen találkoznak a balatonfüredi szakközépiskolában.

a klub programjában a szőlő- és gyümölcsstermelés, valamint a borászat aktuális kérdései szerepelnek. ezideig többek között megtekintették az ültetvénytervező és forgalmazó vállalat dégi telepét, előadást hallgattak a tenyésztedényes szőlőtelepítés eredményeiről, valamint a badacsonyi állami pincegazdaság szakembereinek beszámolója alapján értékelték a múlt évi szüret tapasztalatait, az egyes szőlőfajták mennyiségi és minőségi teljesítményeit. /mti/

--

bb 3. építkezési vállalkozók kerestetnek - nagy beruházások - nagy gondok

i nn/gg-ju pr la

1977. január 21.

az ideai esztendő kulcsfontosságú a kulturális minisztérium beruházási, rekonstrukciós munkái számára - tájékoztatta az mti munkatársát paál endre, a tárca terv- és beruházási osztályának vezetője.

az operaház teljes rekonstrukciójának megkezdése előtt két, amolyan bevezető munkával kell végeznünk, a fontosabbal, az operaház hajós utcai üzemszéneke építésével már nincs különösebb gondunk, a másik, az erkel színház üzemszéneke bővítése azonban kedvezőtlenül halad. pedig erre is nagy szükség lenne ahhoz, hogy 1980-tól zavartalanul el tudja látni a teljes operai személyzet kiszolgálását. tavaly nem sikerült megszerezni a munkák elkezdéséhez szükséges hatósági engedélyeket, a fővárosi tanács illetékes főosztálya ugyanis az erkel színházban tervezett átalakítások engedélyezését összekötötte az épület nagy rekonstrukciójával, esztétikusabb külséjének kialakításával.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / építkezési vállalkozók .... 1. folyt./-ju

erre azonban a jelenlegi gazdasági körülmények között, a feladatok rangsorolása következtében, sajnos, egyelőre gondolni sem lehet. / bár az erkel színház esztétikailag valóban sok kívánnivalót hagy maga után, a kulturális minisztérium ebben az ötéves tervben ezen semmiképpen sem változtathat. / az eddigi huzavona máris legalább egy esztendővel vetette vissza az erkel színház bővítési munkáit és így a legjobb esetben is csak az 1980-as határidő tartható. ami az operaház rekonstrukcióját illeti: a szakemberek tanulmányozták a szovjetunióban, az ndk-ban és a svédországban működő hasonló zenés színházak berendezéseit, megvizsgálták a szükséges gépek, szerkezetek gyártásának lehetőségeit, adottságait. az értékelés, az egyeztetés napjainkban zajlik. a kulturális minisztérium ugyanakkor a közti-vel elkészített a nagy beruházások jóváhagyásához szükséges, ugynevezett „fejlesztési célt, is. az operaházi rekonstrukció nagysága, a szoros határidők, a devizasükséglet és a kapacitásigény miatt ugyanis csak ennek alapján hagyhatja jóvá az állami tervbizottság a szükséges pénzösszeget. amennyiben idejében megvalósul a két előkészítő beruházás és a felsőbb fórumok elfogadják a tervet, akkor 1979-80-ban megkezdődhet a munka. ha nem, akkor 1980-ban be kell csuknunk az opera kapuit, ugyanis a színház használata - balesetveszély miatt - valószínűleg nem engedélyezhető ezen az időponton túl.

- 1977-es nagyobb feladatok között meg kell említeni a vígadót. a vígadót minisztertanácsi határozat szerint ez év július elsején kellene átadni a közönségnek, azonban még a tavalyra előirányzott munkálatoknak is csupán mintegy 65 százalékkal végeztek az építők. jelenleg csak az általában amúgy is elhuzodó belső szerelési, szakipari munkák folynak. a kivitelezők „szűk kapacitásra, hivatkoznak, annak ellenére, hogy az ide szánt munkaerőt többször is máshová vezényelték át. jelenleg éppen a vígadó építésénél a legnagyobb a lemaradás. ez a munka, ha az összes lehetőségeket maximálisan kihasználják, talán csak jövőre lesz befejezhető. az itteni két koncertteremre mindenképpen szükség van, hiszen esedékes a Liszt Ferenc zeneakadémia nagytermének rekonstrukciója is.

/ folyt. köv./

- 4 -

10

bb 3. / építkezési vállalkozók ... 2. folyt./-ju

- a zeneakadémia 100 éves nagytermében a tönkremént, elkoptatott székek, padlózat miatt ma már nincsenek meg a zavartalan zenei élvezet feltételei. a felújítás halaszthatatlan, bár kétségkívül kedvezőtlen helyzet alakulna ki, ha a vígadó átadásának elhuzódása miatt megfelelő otthon nélkül maradna a komoly muzsika. ha minden jól megy, a zeneakadémia rekonstrukcióját valószínűleg jövőre kezdenek el.

- ugyancsak komoly lemaradás tapasztalható a budavári palota helyreállításában. ezért későbbi időpontra toldott az f-épületszárny átadása - amely a széchenyi könyvtár elhelyezését hivatott biztosítani - bizonytalanává vált a várszínház idei megnyitása is.

- a kapacitáshiány erősen hátráltatja a kulturális minisztérium tervezett beruházásainak megvalósítását, jóllehet számuk a féltucatot sem éri el. hiányzik a vállalkozó az új balettintézet építéséhez, igaz az építésügyi és városfejlesztési minisztérium nemrég ígéretet tett a megfelelő kivitelező kijelölésére. még nehezebb helyzetben van azonban az esztergomi vármúzeum, illetve a visegrádi mátyás király múzeum építése, ezekhez ugyancsak nincs még építővállalat. a tárca vezetői éppen ezért azt tervezik, hogy 1977 első félévében megkeresik azokat az építési hatóságokat, amelyek segítséget tudnának nyújtani a kulturális beruházásokhoz, elsősorban az építők kijelölésével, sürgetésével.

- 1977 tehát kulcsfontosságú esztendő a kulturális minisztérium, a magyar kultúra számára. ha az erre az évre tervezett beruházások nem kezdődnek el, lényegében bizonytalan lesz ötödik ötéves tervünk megvalósítása és ez nyilvánvalóan jelentős hátrányt, kedvezőtlen helyzetet teremthet a következő tervidőszakokra is.  
/mti/

--

10

- 5 -

bb.4. „ropognak,, a fák - vándorolnak a vadak a hófödte  
bükben

vid/fm/ra cz

1977. január 21.

napok óta az ország leghidegebb része miskolc és környéke, a bükk hegység. az utóbbi napokban hullott vizes hó való-  
sággal „megtapad,, a fákon, s kétarasz vastag „hóbundával,,  
vonta be a bükkösök, a tölgyesek és az örökzöld fenyők ága-  
it. a hó súlyától „ropognak,, a fák, s nem egy helyen oko-  
zott fadőlést a fákra rakódott több mázsányi súlyu hó,  
különösen a lillafüredi erdészet területén.

a több mint harminc centiméteres fagyott hóban megnehe-  
zült a vadak járása. az erdészek és a vadászok sível, vala-  
mint ekézéssel „törnek,, utat, hogy a nemesvadak, őzek, szar-  
vasok utat találjanak az etetőkhöz, szókhoz, amelyeket rend-  
szeresen feltöltenek szénával, olajos magvakkal. a nemesvadak  
az etetők közelébe vándoroltak, s a környéken lévő széltől  
védett erdőrészek tisztásain tanyáznak. az 1930-as években  
meghonosított korzikai vadjuh, a mufilon, a déli fekvésű  
karsztosziklás oldalakra húzódott, ahová sokszor csak akro-  
btikus sziklamászással tudják az eleséget eljuttatni./mti/  
--

bb.5. indul a ki mit tud? - február 4-én képernyőn az első  
elődöntő

i/nm/pá/pr/ra la

1977. január 21.

február 4-én kezdi meg a televízió a ki mit tud? sugár-  
zását. a most hatodik alkalommal utjára indított televíziós  
vetélkedő a fiatalok ezreit mozgatta meg. a novemberben, de-  
cemberben lezajlott megyei, városi - 500 produkcióval - csak-  
nem háromezren jutottak tovább az országos válogatókba. a ver-  
senyzők itt korábbi műsorszámokkal indulnak, természetesen  
figyelmükre a szakmai tanácsokat, véleményeket. a február  
4-én 20.25-kor kezdődő első elődöntőt még öt másik követi. va-  
lamennyi száz-száz percnyi műsoridővel ígér kellemes szóra-  
kozást péntek estéként. ugyancsak péntek estéként jelent-  
kezik a két középdöntő is, amelyeket április 4-én este a dön-  
tő követ.

/folyt.köv./

16

Válogatókról

-6-

bb.5. / indul a ... folyt./ra

mint kökényessy ferenc rendező és végh miklós szerkesztő  
az mti tudósítójának elmondta, ezuttal 103 produkció sorsáról  
dönthet a major tamás elnöklétével összeülő zsűri, illetve a  
közönség. a bíráló bizottságban major tamás mellett pernye  
andrás zenekritikus, petrovics emil ezenszerző, színe-  
tár miklós, a televízió művészeti igazgatója, és vásárhelyi  
lászló, a népművelési intézet munkatársa foglal helyet. a  
nézők lévelben adhatják le szavazatukat a rádióújságban, a ma-  
gyar ifjúságban, illetve a pesti műsorban megjelent szavazó-  
cédulák felhasználásával. adásonként a közvélemény egy-egy  
jelöltet juttathat tovább.

az új ki mit tud? szinte valamennyi művészeti ág ifju műve-  
lői közül a legjobbakat kívánja megszólaltatni az országos  
fórumon. ezuttal hat irodalmi színpad, 12 versmondó, 9 nép-  
zenész áll egyebek között dobogóra, de ott lesznek természe-  
tesen, a kamarazene, a tánczene, a szőlőtánc képviselői is,  
míg az „egyéb,, kategóriában jónéhány parodista, bűvész,  
zsonglőr, akrobata produkciójára számíthatnak a nézők. ujdön-  
tség, hogy az idén először karmester is benevezett a versenybe,  
sőt egy mini operaegyüttes is.

az új ifjúsági művészeti vetélkedő - az adások készítői  
szerint - magasabb átlagszínvonalat jelez, a képernyőn inkább  
a „hagyományos,, műfajokban láthatunk igényesebb produkciókat,  
kevésbé lesz a szokatlan, excentrikus szám. a legfiatalabbak-  
ra is gondoltak a játék szervezők, ezért hat gyermek báb-  
együttes is részt vesz a döntőkben, akik a kicsinyekhez szóló  
darabokat tolmácsolnak majd. ezt az adást egyébként nem az esti  
órákban, hanem olyankor sugározzák, amikor a korban megfelelő  
közönség is élvezheti a játékot.

a ki mit tud? tévéadásait horvát jános riporter vezeti  
majd. a díjak legértékesebbje: külföldi utazás./mti/  
--

bb.6. egy pécsi kutató érdekes felfedezése: 250 évvel ezelőtt  
harangöntő üzem működött a mecsekalján

vid/fm/ra cz

1977. január 21.

a xviii.század első felében jelentős harangöntő üzem műkö-  
dött pécsen. a 250 évvel ezelőtt alapított műhely létezését  
dr.petrovich ede helytörténeti-kutató, a káptalani levél-  
tár vezetője tárta fel egykori dokumentumok alapján. az adatok  
arra vallanak, hogy a harangöntő manufaktura a maga korában pécs  
egyik legnagyobb, legfontosabb ipari üzeme volt.

/folyt.köv./

-7-

bb.6. / egy pécsi ... folyt./ra

a török hódoltság alóli felszabadulás után a dunántúli városok és falvak sorra állítottak harangot. gyakran előbb volt harang, mint templom, ilyen esetben haranglábra helyezték. a harang abban az időben nemcsak - sőt nem is elsősorban - egyházi célokat szolgált, hanem szükség volt rá a déli 12 óra, a közelgő vihar és a tűzvész jelzésére is. kezdetben a pesti és a grazi műhelyekben öntötték a harangokat, a pécsi öntőde alapítása - dr.petrovich ede kutatásai szerint - az 1713 és 1736 közötti évek valamelyikében történt.

a mecsekaljai manufaktúrában évente átlagosan mintegy husz harang készült. az öntött harangok és az öntésnél alkalmazott munkások száma arra vall, hogy nagy termelékenységű üzembről volt szó, amelyet bőven elláttak megrendelésekkel a dunántúli egyházközségek. az egykori mester személyét egyelőre homály fedi. pécsen a harangöntés egyetlen család hagyománya - szinte monopóliuma volt - minden bizonnyal ehhez a familiához tartozott a műhelyalapító is. ez a mester az 1762-ben elhunyt winter mihály lehetett.

az első pécsi harangöntő üzem multjának feltárása helytörténeti és ipartörténeti szempontból egyaránt fontos felfedezésnek számít. a harangművesség a mult század második felében megszűnt ugyan a mecsekalján, a xviii.század eleji öntőde létrehozása mégis a modern iparosodás kezdetét jelentette pécsen./mti/

--

bb.7. „ifju szivekben élek,, - nemzetközi ady-kiállítás készül  
i/me/s/pr/ra la 1977. január 21.

az ady centenárius rendezvényei túlőnek az ország határain. a szovjetunióban, az ndk-ban s más szocialista és nem szocialista országban is bemutatják ady endre költészetét, a petőfi irodalmi muzeumban készülő nemzetközi vándorkiállítás a külföldiek is megismerteti a nagy költő életművét. a petőfi irodalmi muzeum, valamint a munkásmozgalmi, a hadtörténeti muzeum és a nemzeti galéria gyűjteményéből válogatott képekkel, illetve másolatokkal elsősorban vizuális élményt nyújtanak a látogatóknak. érzékeltetik: miként hatottak a századforduló hazai, közép - kelet-európai társadalmi viszonyai ady költészetére, és viszont. lírája miként érlelte a szellemi, társadalmi folyamatokat. a fotomontázsok, dokumentumok kiemelik ady költészetének főbb tárgyköreit, hiteles képet vázolnak ady emberi arcáról, környezetéről, jelzik ady életének főbb állomásait. a képekhez vers és prózaidézeteket mellékelnek, ady életének és munkásságának jelentősebb adatait fűzetben, illetve egytápos kiadványban közlik az érdeklődőkkel. kéziratokról készült fotók, könyvcimlap-másolatok is helyet kapnak a kiállításon.

/folyt.köv./

-8-

bb.7. / „ifju ... folyt./ra

az ady tárlat több változatban készül, a fogadó ország igényei, a kiállítási helyiségek méretei szerint rendezhető meg. a tablós változatot például ady-kiadványok, korabeli folyóiratok, az illető országban megjelent ady művek fordításaival, méltatásaival esetleg relikviákkal egészítik ki. s egy „hangos,, érdekesség: jelés művészek hangszalagon tolmácsolják a legszebb ady verseket. a kulturális kapcsolatok intézete révén egyidőben több helyen is megrendezhetik a kiállítást, amely tükrözi a legújabb kutatások eredményeit, felkelti az érdeklődést ady művei, a magyar irodalom iránt./mti/

--

bb.8. téglajegyek a kulturháért - üzemi kollektívák hozzájárulása

vid/fm/ra cz

1977. január 21.

a békés megyei mezőberény nagyközségben tavaly kétszintes új művelődési ház építését kezdték meg. az új közművelődési intézmény beruházási költsége mintegy 14 millió forint lesz. a tanács felhívására a község lakossága téglajegyek vásárlásával több mint félmillió forinttal járul hozzá a létesítmény elkészítéséhez. a nagyközség üzemeinek, intézményeinek kollektívái, szocialista brigádjai mintegy 3 millió forintot hozzájárulást ajánlottak fel. az új kulturházat a tervek szerint ez év augusztus 20-án avatják fel./mti/

--

bb.9. iroda a diáksport támogatására

i/dg/tr/pr/ra la

1977. január 21.

a diák-sportrendezvényekkel kapcsolatos közvetlen feladatok, országos diáksport iroda és diákszállás, léteztült az oktatási tárcán belül. az oktatási miniszter felügyelete alatt működő iroda gondoskodik a jövőben a tanulmányi kiránduláson, a sportversenyeken és egyéb rendezvényeken részvevő tanulócsoporthok diákszálláson történő elhelyezéséről, a minisztérium által kiadott versenykiírások és versenynaptár alapján ellátja az országos diáksport-versenyek lebonyolításával kapcsolatos szervezési, rendezési és adminisztratív feladatokat, ugyanakkor segítséget is nyújt az egyéb diáksport versenyek, bajnokságok, kupaküzdelmek megrendezéséhez. a jövőben az iroda szervezi és működteti az oktatási minisztérium által létrehozott diáksport táborokat is./mti/

--

-9-

10  
ellátására

bb.10. győr-sopron megye városai a jubiléus sopronért - hangversenyek, kiállítások - zsebkendő soproni címerrel

vid/fm/ra cz

1977. január 21.

sopron <sup>aw</sup>idén ünnepli városává nyilvánításának 700. évfordulóját. a jubileumi esztendőben 120 országos, illetve nemzetközi rendezvényre kerül sor. a politikai, társadalmi és tudományos rendezvények mellett gazdag kulturális programot kínál a város lakosainak és más városokból érkező vendégeinek.

a jubileum alkalmából győr-sopron megye városai is köszöntik sopront. a hazafias népfőnt kezdeményezésére indították útjára „a megye városai sopronért”, nevet viselő akciót, amelybe mind a négy város bekapcsolódott. győr, mosonmagyaróvár, osorna és kapuvár egy-egy hetes műsor keretében mutatja be sopron lakóinak tudományos, és kulturális életének legjavát. győr többek között a rába táncgyűttest, a győri filharmonikus zenekart és cziglényi lászló ~~Agon~~aművészt, „delegálja”, a kapuváriakat a város fuvószenekara és a külföldön is sikeresen szereplő néptáncgyűttes képviseli. a mosonmagyaróváriak a szigetköz néphagyományait s az egyetemi gazdász táncgyűttes műsorát mutatják be sopronban. ezen kívül megrendezik a két város egyetemistáinak találkozóját is.

a sopront köszöntő városok üzemi kollektívái is hozzájárulnak a jubileum méltó megünnepléséhez. a rábatext győri textilipari vállalat például néhányezres példányszámban soproni címerrel ellátott zsebkendőt gyárt, a kisalföldi állami erdőgazdaság a soproni parkerdőben emlékutak alakít ki. a csornai vasasok díszes kivitelű utcatáblákat, feliratokat öntenek, a kapuváriak pedig díszkutat ajándékoznak sopronnak.

a sopront köszöntő programokat képzőművészeti, a tájegységek népi hagyományait bemutató népművészeti és városrendezési kiállítások gazdagítják./mti/

--

-10-

bb 11. minőségre ösztönző bérformákat vezetnek be az építőiparban és az építőanyagiparban

i sb fe ie bh la

1977. január 21.

az évm 16 budapesti és vidéki kivitelező és építőanyagipari vállalatánál két éven át folytattak kísérleteket a minőség javítására ösztönző bérformák kialakítása érdekében. a legjobb tapasztalatok összegezésének eredményeként megformált elképzeléseket a minisztérium egyeztetette más érdekelt tárcaikkal, országos hatáskörű szervekkel, az építők szakszervezetével és a kísérletekben részt vett vállalatokkal is. ennek alapján jelent meg most az építésügyi- és városfejlesztési miniszter rendelete a munka minőségi színvonalát növelő, ösztönző bérformák alkalmazásáról. hazai és nemzetközi viszonylatban is figyelemre méltó módszeren alapulnak az ösztönző bérformák, amelyeknek lényege, hogy a különböző szabványok, technológiai előírások és műszaki normák alapján munkafázisonként minősítik a terméket, a munkát, s a minőségi osztályozástól függően nő vagy csökken a kereset. a munkaszakaszok minőségi osztályozásán utólag az sem változtat, hogyha a végterméket, az épületet a beruházó jobb minősítéssel veszi át, hiszen akkor már sok munkaszakasz eredménye nincs szem előtt, eltakarja a végleges szerkezet, vakolat, stb.

új

a kivitelező építőiparban végzett munkának általában 65 százalékát darabbéren fizetik. a rendelet kimondja, hogy a darabbéres bérformát kell átalakítani ugynevezett osztályos darabbérré, amely szerint az elvégzett munkát a meghatározott előírások alapján kell minősíteni. ugyanakkor figyelembe kell venni az előző munkafolyamat és a felhasználandó anyag minőségét is, hiszen a rosszul előkészített munkaterület, vagy a hibás anyag már nem teszi lehetővé az elsőosztályu munkát, s ha a minőségromlás nem a dolgozón mulott, akkor ne érintsék ennek hátrányai sem. a kedvező, tehát elsőosztályu feltételek esetén az osztályos darabbért a vállalatnál érvényes teljesítménybér alapján kell elszámolni, hogy a dolgozó az elsőosztályu minőségért megkapja az elvégzett munka mennyiségének megfelelő teljes alapkeresetét, a másodosztályu minőség esetén ennek minössze 85-90 százalékát, a harmadosztályu minőségénél pedig csak 75-85 százalékát. a rendelet lehetővé teszi, hogy elsőosztályu minősítésre a vállalat minőségi prémiumot adjon a dolgozónak, a magas műszaki követelményű munkáknál viszont a másod- és harmadosztályu minősítés a rendeletben meghatározottnál nagyobb arányu bércsökkentéssel járjon. /folyt. köv./

-11 -

830

bb 11. /minőségre ösztönző... folyt./ bh

hasonló elvek alapján kell gondoskodni a minőség ösztönzéséről a darabbértől eltérő bérformáknál, s többek között minőségi feltételekhez kötött premizálással célszerű növelni a dolgozók érdekeltségét.

a minőségi ösztönzés anyagi forrásaként lehet számításba venni a másod- és harmadosztályú minőség miatti bérlevonást, az éves bérfejlesztés és az eddig alkalmazott mozgóbérek egy részét is. a vállalat rendelkezésére álló bértömeg helyes felosztásával kell tehát ösztönözni a jobb minőségű munkára.

a rendelet végrehajtásának megkönnyítése, egységes értelmezése érdekében az évmódszertani utmutatót állított össze, amely a jövő héten az új jogszabállyal együtt jelenik meg az építésügyi értesítőben.

az építésügyi és építőanyagipari ágazatban fokozatosan kerül sor minőségi bérezésre. a rendelet szerint az újfajta ösztönző bérformákat 1978. január 1-ig kell bevezetni az állami és tanácsi vállalatoknál, s fokozatosan 1980. január 1-ig az egyéb szervezeteknél.

a legjobban szervezett vállalatoknál is alapos felkészülést igényel az új ösztönzési rendszer műszaki, tárgyi és egyéb feltételeinek megteremtése, többek között a lakásépítés ütemességének javítása. ezért célszerű, hogy a vállalatoknál is fokozatosan, egységenként vagy nagyobb munkafolyamatonként térjenek át az új módszerre. különösen nagy feladatok hárulnak a közvetlen termelésirányítókra, a művezetőkre, őket szintén érdekeltté teszik anyagilag a munkák minőségének javításában, s prémiummal jutalmazzák a munkák előkészítésében és a szakszerű minősítésben elért eredményekért.

a minőségre ösztönző bérformák kísérleteiben részt vett vállalatok közül már jól előkészítette az új módszer alkalmazását a hajdu megyei, a délmagyarországi, a baranya megyei, a fejér megyei állami építőipari vállalat, s a budapesti lakásépítő vállalat, elsősorban a lakásépítkezéseken. az alagut-szalus technológiánál máris alkalmazza az ösztönző minőségi bérezést a pest megyei állami építőipari vállalat, s rövidesen az új jogszabályoknak megfelelően kezdi meg a minőségi bérezést a középületépítő vállalat is./mti/

--

- 12 -

8.10

840

bb 12. tőkés import helyett hazai gyártás - butorszerelvények magyar-nszk kooperációban

i sz gk e bh la

1977. január 21.

a hazai butorgyártás minőségi színvonalának további emelése érdekében tíz évre szóló kooperációs szerződést kötött az elzett művek a ferunion külkereskedelmi vállalat és az intercooperation rt. közvetítésével az nszk-beli richard heinze céggel. a napokban aláírt megállapodás alapján az elzett hat különböző típusú butorpánt licencét és know-how-ját vásárolja meg nyugatnémet partnerétől, és a gyártáshoz szükséges célgépeket, készülékeket és szerszámokat is megveszi tőle, - ily módon megteremtik a butorpántok hazai előállításának lehetőségét.

a modern butorok gyártásánál ma már a legtöbb iparilag fejlett országban olyan, részben rugós butorpántokat alkalmaznak, amelyek például a szekrényeknél nyitáskor és záráskor a síkból kiemelik az ajtót és azt nyitott és zárt állapotban egyaránt rögzítik. a hazai butoripar rekonstrukciója során az utóbbi években egész sor korszerű gyártástechnológiai eljárást honosítottak meg a butorgyárak, így javult a butorok minősége és jelentősen bővült a termelés és a választék is. a butorszerelvények, köztük a butorpántok gyártásának fejlesztése azonban elmaradt az általános butoripari korszerűsítéstől. a most létrejött kooperáció az első lépést jelenti a különböző veretek, szerelvények gyártásfejlesztésében.

a kooperációs gyártás tőkés importmegtakarítást is eredményez, sőt, az elzett-heinze márkajelzéssel forgalomba kerülő butorszerelvényeket - a megállapodás értelmében - a szocialista és a fejlődő országokba exportálhatja külkereskedelmünk és az nszk-beli cég is vásárol majd belőlük./mti/

--

bb 13. több mint 3800 gyermekbaleset két hónap alatt

i kf fe ie b la

1977. január 21.

az idei „igazi”, tél kedvező lehetőségeket kínál a sportolásra, a sielésre, a szánkózásra, a korcsolyázásra, vagy akár az egyszerű csuszkálásra, amelyet azonban kellő figyelem hiányában komoly veszélyeket is jelentenek a gyermek számára. nem szabad forgalmas utnál szánkózni, befagyott folyók, tavak jegén csuszkálni! az idén is hányszor hangzott már el ez az elsősorban gyermekeknek szóló figyelmeztetés, sajnos, nem egyszer eredménytelenül, mert már eddig is követelt fiatal életeteket a beszakadt jég, okozott baleseteket a téli szórakozás.

/folyt. köv./

- 13 -

845

bb 13. /több mint 3800 .... folyt./ bh

az állami biztosítónak - miután a fiatalok 96 százalékának van tanulóbiztosítása - meglehetősen pontos adatai vannak a gyermekbalesetekről. a statisztika szerint a múlt év novemberében 2225, decemberben pedig 1620 gyermek szenvedett balesetet, kétharmad részük téli sportolás közben. az adatokból kiderül az is, hogy a téli gyermekbalesetek következménye legtöbbször kéz-, csukló-, láb-, térd-, boka- és lábfejtörés.  
/mti/

--

bb 14. 280 új kórházi ágy győrtt - az idén befejeződik a győri kórházfejlesztés első üteme

vid fm bh -cz

1977. január 21.

az ország egyik legnagyobb gyógyászati központját alakítják ki győrtt. az első kórházépület elkészült és már a belső berendezésén dolgoznak. a beruházás első ütemében - amely az idén befejeződik 280 ágyat létesítenek, amelyek a gyermek-, a csecsemő és a koraszülött osztályok között oszlanak meg. a programban egyébként összesen 800 ágy létesítése szerepel.

a hétszintes új kórházi pavilon csatlakozik a jelenlegi, magyar-utcai kórházépülethez. a további kórházépületeket is ebbe a környezetbe telepítik.

a betegek számára egy-, két-, három- és négy-ágyas szobákat alakítanak ki. a betegszobákat, osztályokat korszerű műtők és más gyógyászati létesítmények egészítik ki. a több mint 800 kórházi férőhely megépítésével egyidőben, illetve azt követően a jelenlegi kórházépületek korszerűsítésére is sor kerül. így alakul majd ki győrtt több mint kétezer ágygal az ország egyik legnagyobb gyógyászati központja, amely a 120 ezer lakosu nagyvároson kívül és a sűrűn lakott környék mellett az észak-dunántúli körzet betegellátását is segíti.  
/mti/

--

- 14 -

v

bb 15. nem gyűrődik - formatartó finompuplin gyártására készül a pápai textilgyár

vid fm bh la

1977. január 21.

a pápai textilgyárban, a tarkánszött kelmek gyártásának legnagyobb hazai üzemében megkezdődött az ugynevezett „puplin program”.

a fejlesztés megvalósítása során olyan csikos és kockás puplinféleségek gyártására készülnek fel, amelyek a nemzetközi zsüri igényeinek is megfelelnek és méltó konkurrenciát lesznek a hazánkban népszerű jugoszláv ingek anyagának.

az egyenletes, hosszú szálakból szőtt pápai puplin - annak ellenére, hogy tiszta pamut - nem gyűrődik és formatartó. az újdonságból várhatóan 1980-ban már két millió négyzetméternyit gyártanak.  
/mti/

--

bb 16. kétszeresére bővítik a nagykanizsai dél-zala áruházat

vid fm bh -cz

1977. január 21.

a növekvő idegenforgalmu nagykanizsán eddig is az áfész kezelésében levő dél-zala áruház volt a legnagyobb kereskedelmi egység. mivel nagykanizsa belvárosában a sok apró üzlet fejlesztésére, bővítésére nincs lehetőség, 72 millió forintos költséggel megkétyszerzik a dél-zala áruház kereskedelmi eladóterét. összesen csaknem 3000 négyzetméterrel bővítik az áruházat. a beruházást jelentős összeggel segíti szövosz, a meszöv, és a városi tanács is. az áruház bővítése 1979. végére fejeződik be.  
/mti/

--

bb 17. jól halad az iskolakörzetesítés vas megyében - napirendre került az alsótagozatos tanulócsoportok összevonása is

vid fm bh -cz

1977. január 21.

nagymértékben csökkentek a színvonalbeli különbségek vas megyében az általános iskolák között a tervszerűen folyó körzetesítés eredményeként. korábban ugyanis a megye aprófalvas településrendszeréhez igazodva kiépült sok-sok kis iskola és a városok, nagyközségek jobban felszerelt iskolái között igen nagy különbségek voltak. a körzetesítéssel 180-ra csökkent az általános iskolák száma, amelyekben - 110 tanteremben - ezidő szerint 30.000 gyermek tanul.

/folyt. köv./

- 15 -

900

bb 17. /jól halad ... folyt./ bh

a körzetesítésnek köszönhető, hogy ma már a 14.000 felsőtagozatos tanuló teljes egészében osztott osztályba jár, ami igen fontos a továbbtanuláshoz. szintén a körzetesítés ,, gyümölcse,, , hogy egyre nagyobb azoknak a tanulóknak a száma, akik szakosan leadott órákat hallgatnak. arányuk egy év alatt 76-ról 79 százalékra emelkedett. javultak a tárgyi feltételek is az oktatási intézményekben.

körmenden elkészült a megye első általános iskolai diákotthona. itt a legmostohább tájegység, az Őrség kis falvainak gyermekei élnek és tanulnak.

a körzetesítés folytatódik, s most már az alsótagozatos tanulócsoportok kerülnek sorra - természetesen csak ott, ahol a közlekedési, személyi- és tárgyi feltételek ehhez megteremthetők./mti/

--

bb 18. jelentés az utakról

km fe bh -cz

1977. január 21.

az országban éjszaka 301 munkagép dolgozott az utak tisztításán, hóeltakarításán. az utinform jelentése szerint az országos közut hálózaton minden ut kétnyomon járható. zala megye északi területéről, veszprém és fejér megyéből jelentették, hogy sikosak a főutak. az alsóbbrendű utakon országsszerte fokozottabb figyelemmel közlekednek a gépkocsivezetők a sikosság miatt.

budapesten az éjszaka a köztisztasági hivatal 102 téli munkagépe dolgozott a főutvonalakon, autóbusz-vonalakon. a köztisztasági hivatal ügyeletén állandó kapcsolatot tartanak a bkv-val, hogy gyorsan járhatóvá, biztonságossá tudják tenni azokat az utakat, ahol a kék autóbuszok közlekednek. a fővárosban több mint 500 rendkívüli hómunkás dolgozik a gyalogátkelőhelyeknél, fő- és mellékutvonalakon./mti/

--

- 16 -

9.00 bh

quo

bb 19. e m b a r g ó: ma 12 óráig!

-----  
magyar államférfiak üdvözlő távirata

gk bh -cz

1977. január 21.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte james earl cartert, az amerikai egyesült államok elnökévé történt beiktatása alkalmából./mti/

--

bb 20. az ipari tv és a 100 éves technológia jól megért egymás mellett - sikeres idényt zártak az ország legrégebb cukorgyárában

vid ká bh -cz

1977 január 21.

pénteken leálltak a gépek az ország legrégebb cukorgyárában, a 106 éves ácsi üzemben is. sikeresen fejeződött be az idény. 21.000 vagonnyi répát dolgoztak fel, s a nyersanyag minősége lényegesen jobb volt, mint 1975-ben. a 128 napos kampány alatt mindig zavartalanul dolgozhattak, mert az ikr-gazdaságok a hosszabb esős időszakokban is egyenletesen szállítottak. ácsott az idén alkalmaztak először ipari tv - kamerát. a mósógépek, a bunkerek munkáját kísérték vele figyelemmel. a modern technológia jól megfért a 100 évessel. diffúziós berendezések ugyanis ilyen régiek. ez volt azonban az utolsó kampány, amikor így dolgoztak. hétfőn hozzákezdnek a gyár megfiatalításához. 26 vagonban megérkeztek a gyártelepre azok a lengyel gyártmányú diffúziós berendezések, amelyekkel az eddigi szakaszos feltárás helyett a folyamatos feltárásra tudnak áttérni. még soha nem költöttek annyit a gyár fejlesztésére, mint az idén. a beruházásokra és a karbantartásra 116 millió forintot fordítanak./mti/

--

- 17 -

10.10 bh

1100

bb 21. Lottó

/fe gi -cz

1977. január 21.

a harmadik heti nyerőszámok a következők:

6, 25, 70, 82, 88

/mti/

--

bb 22. a magyar-Lengyel

/tm pr gi -cz

1977. január 21.

kulturális és tudományos együttműködési vegyesbizottság soron következő ülésére pénteken Lengyelországba utazott dr. Molnár Ferenc kulturális minisztériumi államtitkár. /mti/

--

bb 23. zöltség- és burgonyatermesztési társulás csongrádban

vid ká bh -cz

1977. január 21.

tizenhét tsz összefogásával zöltség- és burgonyatermesztési társulás alakult csongrád megyében. az érdekelt gazdaságok a tervek szerint kétezerkétszáz hektáron termelnek zöldséget, salátát, káposztaféléket, paradicsomot és burgonyát. a gazdálkodást a forráskutató haladás tsz szervezi és irányítja. termálvizfűtéses kertészetében olyan nagymennyiségű palántát állít elő, hogy a környékbeli társ gazdaságokat is ellátja szaporító anyaggal.

a társulás tagjai megállapodtak abban, hogy nemcsak fő növényként, de a learatott gabonaterméseket is termelnek kertészeti termékeként. közösen szervezik meg az értékesítést, szerződést kötve a megyei felvásárló vállalattal és a szegedi konzervgyárral. az alapító okmányba foglalták a háttáji gazdaságok fokozott segítségét is. /mti/

--

- 18 -

10.45 bh

1105

bb 24. rakonczay zoltánnak,

k sb gk bh -cz

1977. január 21.

az országos természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével hazaérkezett a magyar küldöttség genfből, ahol részt vett az ENSZ környezetvédelmi program /unep/ igazgató-tanácsának konzultatív ülésén. /mti/

--

bb 25 előkészítő tanfolyamok szakmunkásvizsgára

vid ká bh -cz

1977. január 21.

pénteken a munkaügyi minisztérium, valamint Békés megye oktatási szakemberei tárgyaltak a szakemberképzés helyzetéről Békéscsabán, a megyei tanácsnál. a megbeszélést különösen indokolja az a tény, hogy a megyében az elmúlt oktatási évhez viszonyítva 1976-77-ben mind az ipari, mind a mezőgazdasági szakiskolákban csökkent a tanulók száma. ebben az oktatási évben 5970 fiatal tanul szakmunkásképző intézetekben, viszont a vállalatoknak hozzávetőleg kétszer ennyi szakmunkásra lenne szükségük.

a megbeszélésen úgy döntöttek, hogy a szakmunkásképző intézetek közreműködésével a nappali képzés mellett 11 szakmában, 22 tanfolyamon előkészítő oktatást szerveznek a szakmunkásvizsgára, felnőttek részére. /mti/

--

bb 26. Kádár János fogadta a mexikói kommunista párt küldöttségét

t km gk pr bh -cz

1977. január 21.

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken az MSZMP KB székházában fogadta a mexikói kommunista párt küldöttségét, amely Arnoldo Martínez Verdugo főtájtár vezetésével tartózkodik hazánkban. a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón véleménycserét folytattak pártjaik tevékenységéről, a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről, valamint a két testvérpárt együttműködéséről.

megerősítették pártjaik szolidaritását a chilei és a többi latin-amerikai népek a fasizmus erői elleni harcával.

a találkozón részt vett Gyenes András, az MSZMP központi bizottságának titkára és dr. Nagy Gábor, a KB külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

--

- 19 -

11.30 bh

1140

bb 27. balesetek

gk pr bh -cz

1977. január 21.

bezák sándor antal 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos, a ii. kerület mártirok utja és keleti károly utca kereszteződésében levő villamosmegállóban egy kiinduló 6-os villamos alá esett, amely halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

abda belterületén a közúton eberhard schalk 38 éves kereskedő, osztrák állampolgár, linzi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó füg jános 74 éves nyugdíjas, abdai lakos gyalogost. füg jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint schalk figyelmetlenül vezetett./mti/

---

bb 30. szabályozták a bányai gépkocsiforgalmat

vid fm bh -cz

1977. január 21.

a bükk „tetején”, lévő bányai siparadicsomot a téli hónapokban - különösen a hét végén - gépkocsik százaival közelítik meg a téli sportok kedvelői. a kpm miskolci közúti igazgatósága és a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság által közösen rendbehozott ugynevezett borovnyáki ut elkészülte sem enyhítette a közlekedési gondokat. a hétfői és ünnepi gépkocsiforgalom zavartalansága, valamint biztonsága érdekében a bányai siklub felkérésére a kpm miskolci közúti igazgatósága - a többi érdekelt szervvel közösen pénteken tartott megbeszélésén - meghatározta az új közlekedési rendet, amely január 29-től lép életbe.

e szerint szombat-vasárnap- és ünnepnapokon a reggeli óráktól 13 óráig a bányára gépkocsival közlekedők mind jávorkuton, mind pedig a borovnyáki úton megközelíthetik a „siparadicsomot”, visszafelé, lillafüred-miskolcra déli 13 óráig csak jávorkuton át, míg 14 órától 20 óráig mindkét irányban igénybe vehetik az utat.

a kpm miskolci közúti igazgatósága, valamint a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdaság tájékoztató táblákat helyez el az utak mentén, amelyeken az egyirányúsításra, illetve az új közlekedési rendre hívja fel az autósok figyelmét./mti/

---

- 20 -

13.10 bh

1315

bb 28. időjárásjelentés

bh -cz

1977. január 21

a meteorológiai intézet jelenti péntek délben:

párás, ködös marad az idő

középpontjával irország térsége fölött mérsékeltövi ciklon örvénylik. hatására a brit-szigeteken változékony, szeles többfelé esős az idő. csapadékos az időjárás a szovjetunió európai területének középső részén is. itt kiterjedt havazások vannak. közép- és dél-európában magasnyomású zóna húzódik. ezeken a területeken csendes párás, többfelé egész nap ködös az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárásában nem lesz lényeges változás. folytatódik az erősen párás, ködös idő.

hazánkban csütörtökön egész nap tulnyomóan borult idő volt. hajnalban a délnyugat felől a magasban érkező enyhe levegő hatására előbb a dunántúlon, később az ország többi részén is esni kezdett a hó. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között változott, de a bakony térségében elérte a 6, 10 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában plusz 1, mínusz 3 fok között alakult, de északkeleten nem mértek mínusz 5 foknál magasabbat. éjszaka országszerte borult, erősen párás, többfelé ködös idő volt. ma hajnalra általában 0, mínusz 5, északkeleten helyenként mínusz 6, mínusz 11 fokig hült le a levegő. délelőtt folytatódott az erősen párás, ködös idő. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, mínusz 5 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3,5 fok volt, 2,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2,0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, párás, többfelé napközben is ködös idő, helyenként ónos szitálással. gyenge változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 5 fok között, északkeleten kevéssé mínusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 3 plusz 2 fok között.

a duna vízállása budapestnél 156 cm. /mti/

---

- 21 -

13.20 bh

1325

bb 31. a bűncselekmények súlyosító és enyhítő körülményeiről  
- katonai ítélkezés - a legfelsőbb bíróság teljes ülése

t tf/fe gi pr -cz

1977. január 21.

pénteken a magyar népköztársaság legfelsőbb bírósága dr. szakács ödön elnökletével teljes ülést tartott. a tanácskozáson - a legfelsőbb bíróság bíráival együtt - részt vett, illetve felszólalt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, dr. szijártó károly legfőbb ügyész, dr. markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkár, dr. kamara jános vezérőrnagy, belügyminisztériumi államtitkár, nagy györgy, a munkásország országos parancsnokának helyettese, dr. nyiri sándor, az mszmp központi bizottságának alelnöke. jelen voltak a katonai bíróságok elnökei, valamint több megyei bíróság elnöke is.

a teljes ülés meghozta a legfelsőbb bíróságnak a bűncselekmények elkövetésével kapcsolatos súlyosító és enyhítő körülmények értékeléséről szóló - 12. számú - irányelvét. a részletes és az ország valamennyi bíróságára kötelező irányelv arra hivatott, hogy előmozdítsa a büntetéskiszabási gyakorlat egységesebbé tételét. az irányelv szövegét - teljes terjedelmében - a magyar közlönyben megjelentetik.

megtárgyalta és elfogadta a teljes ülés a legfelsőbb bíróság katonai kollégiumának működéséről előterjesztett beszámolót. megállapította, hogy a katonai kollégium a beszámolási időszak négy éve alatt kifejtett ítélkező és elvi irányító tevékenységével jelentősen segítette a fegyveres erők és a fegyveres testületek belső rendjének és fegyelmének további szilárdítását.

az elnöki tanács nevében dr. szakács ödön a teljes ülésen átnyújtotta dr. erdősi béla legfelsőbb bírósági tanácselnöknek - nyugállományba vonulása alkalmából - a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését.

x x x  
*igazságügyi*

dr. tóth ferenc, az mti tudósítója írja:

a súlyosító és az enyhítő körülmények értékeléséről most hozott irányelv a büntetéskiszabási gyakorlat egységessé tételét szolgálja, így hathatósan előmozdítja azt a jogpolitikai előírást és mindinkább érvényesülő törekvést, hogy meg kell szüntetni az ellentmondásos, formális és szubjektív jogalkalmazást. ilyen fogyatékoságok a bűnösségi - enyhítő és súlyosító - körülmények értékelésénél olykor előfordultak. az új irányelv most konkrét tartalommal tölti meg a büntető törvénykönyvnek azt a rendelkezését, miszerint a büntetést úgy kell kiszabni, hogy igazodjék a bűncselekmény és az elkövető társadalomra veszélyességéhez, a bűnösség fokához, továbbá az egyéb súlyosító és enyhítő körülményekhez.

/folyt. köv./  
13.25/gi

- 22 -

*Dr. H. 35*

bb 31. / a bűncselekmények... 1.folyt/pg

a bíróságnak a z enyhítő és a súlyosító körülményeket sohasem elvonó általánosságban kell értékelnie, hanem mint reális társadalmi tényeket, illetve az elkövető személyi tulajdonságait. ennek a büntetés kiszabásánál is nagy jelentősége van, mivel a bűnösségi körülmények mindig a szóban forgó bűncselekménnyel, illetve az elkövetővel kapcsolatosak, nyilvánvaló, hogy értékelésük relativ: tehát konkrét ügyben konkrét személyrel összefüggésben kell értékelnie a bíróságnak. az ítélkezési gyakorlatot - a szocialista törvényesség követ-

ményeinek megfelelően - úgy kell formálni, hogy a kiszabott büntetés arányos, minden túlzástól mentes, kiegyensúlyozott legyen - így szolgálja kellőképpen a társadalom védelmét.

az alanyi jellegű bűnösségi körülmények között a büntetlen előélet általában enyhítő körülmény; kivétel ez alól, ha az elkövető fiatalkorú vagy e kort csupán néhány évvel meghaladott ugynevezett fiatal felnőtt. a legsúlyosabb büntettek elkövetőinek a javára a büntetlen előítélet mint enyhítő körülmény csak kis súllyal jöhet figyelembe. a visszaeső bűnözők büntetett előéletét súlyosítóként kell értékelni, különösen nyomatékkal akkor, ha az elkövető a kiszabadulása után viszonylag rövid idő múlva követ el újabb bűncselekményt, amely büntetésének hatástalanságát bizonyítja. hasonlóképpen súlyosító a más bűncselekmény miatt kiszabott szabadságvesztés próbaideje alatt történő bűnözés. a büntetett vagy büntetlen előélet mellett rendkívül jelentős, hogy az elkövető egyébként kifogástalan, az átlagosnál pozitívabb vagy pedig kifogásolható, csavargó, züllött, munkakerülő életmódot folytat.

mivel szocialista társadalmunkban a munkához való viszonyoknak nagy jelentősége van; a huzamosabb időn keresztül átlagon felül végzett munka enyhítő körülmény lehet, viszont egymagában még nem az a kifogásolható nem eső munkavégzés. a kifogásolható munkavégzés nem súlyosító körülmény. enyhítőként kell értékelni továbbá az egyéb társadalmi érdemeket, a társadalmi tevékenységben való rendszeres részvételt.

mivel egyre nagyobb számban követnek el bűncselekményeket alkoholos állapotban, az új irányelv szerint a korábbinál fokozottabban kell súlyosító körülményként figyelembe venni az italozást, különösen az alkoholfogyasztás által motivált bűnelkövetéskor. a más személy ráhatására, más befolyása alatt történő cselekvés - bűn elkövetésekor - enyhítő körülmény, azonban behatóan kell vizsgálni a személyek egymáshoz való viszonyát életkor, rokoni kapcsolat, hivatali vagy a gazdasági beosztás, függő helyzet fennállása szempontjából.

/folyt. köv./  
13.30/pg

-23-

*H. 14 35*

bb 31./ a bűncselekmények...2.folyt/pg

ha a bűncselekménynek csak a kísérletéig jutott el az elkövető, ez általában enyhítő körülmény, nyomatéka azonban - a konkrét ügy tárgyi és személyi körülményeitől függően - erőteljesen változhat. mint enyhítő körülmény súlyát nagymértékben csökkentheti - esetleg el is enyészti - ha a kísérleti cselekmény következményeinek súlya megközelíti a végrehajtani szándékolt bűncselekmény eredményét, például ha a sértett egész életére nyomorekká vált, s ugyanígy, ha az elkövető maga részéről mindent megtett az - őtőle függetlenül elmaradt - eredmény bekövetkezéséért.

enyhítő körülmény az önfeljelentés: nyomatékosan az, ha ennek folytán vált lehetővé az elkövető és esetleg társai cselekményének vagy személyének a földerítése. hasonló értékelés alá esik az elkövetőnek a cselekmény utáni öngyilkossági kísérlete. a tagadás, illetve a bűnösség el nem ismerése az eljárás során; nem lehet súlyosító körülmény. ezzel szemben a teljes és földerítő jellegű beismerés - még a bűnösség részbeni elismerése mellett is - enyhítő körülmény. nyomatékosan az, ha a bűnösség teljes elismerésére kiterjed. tettenérés esetén csak a bűnösség elismerésének, illetve megbánásának van jelentősége.

a tárgyi jellegű bűnösségi körülmények közül különösen súlyos a bűncselekmények gátlástalan, garázda módon elkövetése. a bűncselekmény eszközei kapcsán általában indikolt súlyosítóként értékelni az erőszakos cselekményeknél a fölfegyverkezve, főleg késsel való elkövetést. nyomatékosan súlyosító körülménynek számít, ha a bűncselekményt védtelen, idős, beteg ember, terhes nő, gyermek, oltalomra szoruló sértett elkövetik. a sértett megbocsátása közvélemény bűncselekményeknél általában nem enyhítő körülmény. súlyosító körülmény a folytatólagosság, bűnhalmazat akkor, ha kettőnél több bűncselekményből tevődik össze. az alkalmosság általában enyhítő. a vagyon és a népgazdaság elleni bűncselekményeknél az ellenőrzés lazaságát általában nem lehet enyhítő körülményként értékelni; az említett bűncselekmények jelentős részét a vállalati és a szövetkezeti gazdálkodásban esetenkénti hiányos ellenőrzés kihasználásával követik el, ami növeli e cselekmények társadalomra veszélyességét. fokozottan súlyosító körülmény, ha az elkövető fosztogató cselekményével a társadalmi tulajdont károsította, hasonlóképpen, ha a bűncselekmény korrupciós jellegű. az időmulás általában enyhítő körülmény, de csak ha a bűncselekmény óta hosszabb idő telt el./mti/

-.-  
-24-

13.45/pg

4. 14. 31

bb 32. megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések nógrád megyében  
vid fm bh -cz  
1977. január 21.

amint az nógrád megyében már hagyománnyá vált, a termelőszövetkezeti zárszámadó közgyűlések sorát pénteken az ecsegi béke tsz nyitotta meg. a megyében összesen 77.000 hektáron gazdálkodó 43 tsz közül a két- és félezer hektáros ecsegi közös gazdaság a legjobbak közé tartozik. a nyári aszály és az őszi esőzések ellenére sem zárt rossz eredményekkel, s ezt mindenekelőtt a lelkiismeretesen elvégzett talajjelőkészítő és növényápolási munkáknak, valamint a jól megszervezett betakarításnak köszönheti. hasonló alapos-sággal munkálkodtak az ecsegiek állattenyésztésük fejlesztésén is, aminek eredményeként a tehénállomány csaknem 13, a tejtermelés 18 százalékkal emelkedett. a közös gazdaság baromfiállománya egy év alatt csaknem tízezer darabbal gyarapodott.

a gazdaság összes bevétele tavaly meghaladta a 31 millió bruttó nyereség pedig a 10 millió forintot. az egy tagra jutó éves jövedelem értéke kevés híján 45.000 forint.

a termelőszövetkezet történetében most először fordult elő, hogy a zárszámadó közgyűlés „átalakult”, tervtárgyaló közgyűléssé. a tagság, jóváhagyva idei tennivalóit, az 1977. gazdasági év termelését 7-8 százalékkal, a növénytermesztést 10-12 százalékkal, az állattenyésztésben a szarvasmarhatenyésztést 11-12 százalékkal növeli. a háztáji gazdaságokat - a már meglevő közös legelő, közös pásztor, részes kaszálás, a sertés-tenyésztések kihelyezése és a szaporulat felvásárlásának lebonyolítása, valamint a segítség egyéb formái mellett - az idén a háztáji baromfitenyésztés fellendítésével is támogatják ecsegen. /mti/

-.-

bb 34. felhasználható: 17 óra után !

csehszlovák népművészeti kiállítás mosonmagyaróváron

vid fm bh -cz

1977. január 21.

a mosonmagyaróvári városi- járási művelődési központban pénteken csehszlovák népművészeti kiállítás nyílt, amelynek anyagát a budapesti csehszlovák kultúra bocsátotta rendelkezésre. a tárlaton több mint 100 népművészeti alkotás látható: köztük népi kerámiák, porcelánok, szalma- és hánccsfonatok, valamint bőrből készült használati eszközök. /mti/

-.-

14.00 bh

- 25 -

4. 15. 4

bb 29. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1977. január 21.

1. elkészült a főváros területfejlesztési terve
  2. kertész-klub
  3. építkezési vállalkozók kerestetnek
  4. ,, ropognak,, a fák
  5. ki mit tud?
  6. egy pécsi kutató érdekes felfedezése
  7. ady-kiállítás készül
  8. téglajegyek
  9. diáksport
  10. győr-sopron megye városai...
  11. minőségre ösztönző bérformákat vezetnek be /1. sz. javításó!/  
12. tőkés import helyett hazai gyártás
  13. több mint 3800 gyermekbaleset
  14. 280 új kórházi ágy győrt /2. sz. jav./
  15. nem gyűrődik
  16. kétszeresére bővítik...
  17. iskolakörzetesítés vas megyében
  18. jelentés az utakról
  19. üdvözlő távirat /embargó: 12 óráig/  
20. ipari tv és a 100 éves technológia /3. sz. jav./
  21. lottó
  22. a magyar-lengyel
  23. zöldség- és burgonyatermesztési társulás
  24. rakonczay zoltánnak
  25. előkészítő tanfolyamok
  26. kádár jános fogadta
  27. balesetek
  28. időjárásjelentés (4. sz. javítás)
  29. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 33. magyar vezetők részvétlátogatása a budapesti jugoszláv nagykövetségen

s pr bh -cz

1977. január 21.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, Puja Frigyes, az MSZMP KB tagja, a magyar népköztársaság külügyminisztere és dr. Berecz János, az MSZMP KB külügyi osztályának vezetője pénteken délután látogatást tett a jugoszláv nagykövetségen. Az MSZMP központi bizottsága és a minisztertanács nevében kifejezték részvételüket dr. Vitomir Gasparovics nagykövetnek, Dzsamal Bijedics, a JSZSZK szövetségi végrehajtó tanács elnöke, Tračičević elhunytá alkalmából. /mti/

--

- 26 -

14.03 bh

He 15

bb 35. felhasználható: 17 óra után!/  
-----

üzem-bemutató makón

vid fm bh -cz

1977. január 21.

a ,, Hagymaváros,, fiatal ipari létesítményének: a szegedi gumigyár makói üzemének megismertetésére vállalati napok kezdődtek makón. Egyes kijelölt napokon nyitott kapuk várják az érdeklődőket. Különjáratú autóbuszokon viszik ki a vendégeket a gyár telepére. Bemutatják az üzem már termelő részlegeit és az épülő több mint 3.000 négyzetméter alapterületű üzemcsarnokot. A következő napokban a gumiipar legfontosabb termékeit bemutató kiállítás nyílik makón. Több alkalommal rendeznek filmvetítést a taurus gumiipari vállalat dolgozóinak munkájáról. Gyártmányairól.

A rendezvénysorozat célja tulajdonképpen munkaerő-toborzás. A tervek szerint ugyanis a dolgozók jelenlegi létszámát a makói üzemben több mint kétszeresére, mintegy 350-re kívánják növelni a jövő évben. /mti/

--

bb 36. megbízólevélátadás

gg pr bh hgy

1977. január 21.

Dr. Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke pénteken fogadta Nelson Hernandez rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a venezuelai köztársaság magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

A megbízólevél átadásánál jelen volt Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára és Garai Róbert külügyminiszter-helyettes. /mti/

--

- 27 -

14.06 bh

He 15

bb 37. a kpm és a kgm együttműködési megállapodása a hírközlés fejlesztésére

i kf fe ir bh hgy

1977. január 21.

a hírközlés gyorsabb ütemű fejlesztése, a távbeszélő szolgáltatás színvonalának javítását szolgáló rekonsztruktív komoly erőfeszítéseket kíván a postától és a híradástechnikai berendezéseket előállító ipartól egyaránt. ezért a kpm postafőosztálya és kgm iparfejlesztési főosztálya részletesen felmérte a két tárca részéről szükséges intézkedéseket, amelyek alapján a két minisztérium közös határozatokat hozott a fejlesztési, a gyártási és az együttműködést javító szervezési feladatok végrehajtására. a részletes munkaterv alapján rögzítették az együttműködés alapelveit. az erről szóló megállapodást pénteken a postavezérigazgatóságon Horn Dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes és Littvai István kohó- és gépipari miniszterhelyettes írta alá./mti/

--

bb 38. alapító oklevél-átadás bolyban - husz százalékot meghaladó termelésnövelést vállalt a bolyi mezőgazdasági kombinát

vid fm bh hgy

1977 január 21.

a baranya megyei bolyban ünnepi munkásgyűlést tartottak pénteken abból az alkalomból, hogy a nagyhirű állami gazdaság, amely tavaly elnyerte a minisztertanács és a szot vörös zászlaját, mezőgazdasági kombináttá alakult. Hammer József mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át az alapító oklevelet dr. Kisjakab Lajos vezérigazgatónak, majd a párt- és állami szervek nevében dr. Nagy József, a baranya megyei pártbizottság első titkára köszöntötte a 22 ezer hektáros nagyüzem dolgozóit az elismerő cím átvétele alkalmából.

az ünnepi munkásgyűlésen résztvett szocialista brigádvezetők- csatlakozva a csepel művek szocialista brigádjainak felhívására - nagy értékű munkafelajánlást tettek a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. egyúttal a versenymozgalomhoz való csatlakozásra szólították fel az ország többi állami gazdaságát és termelőszövetkezetét, hogy ily módon pótolják a múlt évi termelés-kiesést, s teljesítsék, illetve túlteljesítsék az ötéves terv első két esztendejére jutó feladatokat. /folyt. köv./

- 28 -

bb 38. /alapító oklevél-.... folyt./ bh

a bolyi mezőgazdasági kombinát dolgozói az 1975-ös évhez képest husz százalékot meghaladó termelésnövelést vállaltak, azaz a tavalyelőtti 800 millió forinttal szemben az idén 975 millió forint üzemi termelési értéket akarnak elérni .

a mezőgazdasági kombinátban dolgozó mintegy 90 szocialista brigád közül többen konkrét felajánlásokat is tettek a munkásgyűlésen./mti/

--

bb 39 apró Antal a VIII. kerületbe látogatott

t km gg pr bh hgy

1977. január 21.

Apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke pénteken a Józsefvárosba látogatott. a látogatásra elkísérte Kurucz István a budapesti pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője, a pártbizottság székházában Szabó István, a kerületi pártbizottság első titkára és dr. Suhajda József tanácselnök fogadta az országgyűlés elnökét. Apró Antal a VIII. kerület vezetőivel folytatott beszélgetésen tájékozódott a Józsefváros gazdasági, társadalmi életéről, majd felkereste a Ganz-Mávgó-ot. Csérgő János vezérigazgató és Gál János a pártbizottság titkára tájékoztatója után a vendégek megtekintették a felvonógyárat és a vasuti járműgyárat.

délután Apró Antal találkozott a kerület és a Ganz-Mávgó vezetőivel, aktivistáival, a kerületi országgyűlési képviselőkkel, tömegszervezeti vezetőkkel, s válaszolt aktuális kül- és belpolitikai kérdéseikre./mti/

--

bb 40. Benke Valéria látogatása Veszprémben

vid fm bh hgy

1977. január 21.

Benke Valéria, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle főszerkesztője pénteken Veszprémben látogatott. elsőként a megyei pártbizottságot kereste fel, ahol Pap János, a Veszprém megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai életéről és gazdasági helyzetéről. /folyt. köv./

- 29 -

bb 40. /benke valéria .... folyt./ bh

benke valéria ezután ellátogatott az országos oktatás-technikai központba, ahol szalai lászló főigazgató tájékoztatója után megismerelte a modern oktatástechnikai eszközöket.

a vendég ezután megtekintette a város új nevezetességeit, az új városközpontot, a bevásárló központot és az épülő fel-szabadulás-úti lakótelepet.

benke valéria délután felkereste a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának új székházát, ahol imre miklós, a megyei pártbizottság osztályvezetője és gyimóti dénes igazgató köszöntötte. a politikai bizottság tagja eszmecsere-t folytatott az oktatási igazgatóság tanáraival, majd előadást tartott a pártmunkásoknak, propagandistáknak az időszaki politikai kérdésekről./mti/

--

bb 41. jóváhagyták pest megye idei költségvetését és területfejlesztési tervét

vid gö mmé fm bh hgy

1977. január 21.

pest megye tanácsa pénteken tartott ülésén megvitatta és jóváhagyta idei költségvetését, fejlesztési alap-tervét, valamint az 1980-ig szóló területfejlesztési tervét. az ország legnépesebb megyéjében az idén 2.5 milliárd forintos költségvetéssel és 1,4 milliárd forintos fejlesztési alappal gazdálkodnak. megállapították, hogy az előző évi tervet 10-11 százalékkal meghaladó számvetések reálisak, s feltételezik a megye anyagi lehetőségeinek eddiginél is jobb kiaknázását, gazdaságosabb felhasználását.

a költségvetésből a kulturális ágazat kapja a legnagyobb összeget, 1 milliárd 69 millió forintot, amellyel biztosítják az intézmények működését, az oktatás, a közművelődés és az ifjúságpolitikai célok megvalósítását. az egészségügyi ágazat 601 millió forinttal részesül a költségvetésből. a fejlesztési alap tervének összeállításánál elsődleges szempont volt a megye ivóvízvezeték és csatornahálózatának bővítése, az egészségügyi létesítmények építési ütemének gyorsítása, az agglomerációs települések fejlesztése. a tervek szerint az idén 1000 tanácsi lakás készül el, s újabb 1420 építését kezdik meg. /folyt. köv./

14.45 bh

Tb 15 ut

- 30 -

bb 41. / jóváhagyták pest .... folyt./ bh

ezenkívül 1140 otp-meszőv társasházi lakást adnak át tulajdonosaiknak. az ivóvízvezeték-hálózat 197 kilométerrel, a csatornahálózat pedig 39,5 kilométerrel növekszik. megkezdik a százhalombattai és a gödöllői művelődési központ építését. az idén újabb 1650 óvodás számára biztosítanak helyet, s 63 általános iskolai tanterem készül.

a területfejlesztési tervet most első alkalommal készítették el a településkategóriák szerinti területi bontásban, hogy összehangolhassák az egyes tájak termelő és nemtermelő ágazatai fejlesztését. a számítások szerint a megye lakóinak száma 1981-ben megközelíti majd az egy milliót. ennek szem előtt tartásával határozták el, hogy öt év alatt 42-43 ezer lakást építenek, a lakosság csaknem 70 százalékát vezetékes ivóvízzel látják el, a lakások 94 - az agglomerációs övezetben 97 - százalékában lesz villany, 75 százalékában pedig gáz. elkészül az 580 ágyas kistarcsai kórház. ezzel, és néhány meglévő intézmény bővítésével a tervidőszak végére 10 000 lakosra már 39 kórházi ágy jut majd. ebben az időszakban adják át rendeltetésének a megyei köjál korszerű székházát is. az agglomerációs településeken az eddiginél nagyobb mértékben javul a bölcsődei-óvodai ellátás és az általános iskolai oktatás helyzete. a lakossági szolgáltatás több mint 100 millió forint értékű új létesítményekkel gazdagodik. a kereskedelmi, vendéglátóipari üzlethálózat pedig 87 000 négyzetméter alapterülettel bővül. a lakosság ellátását újabb tejüzemek, vágóhidak, húsfeldolgozók és kenyérgyárak építésével javítják. /mti/

--

bb.42. ülést tartott az édosz központi vezetősége

t/jf/gk/ie/ra hgy

1977. január 21.

az édosz központi vezetősége pénteken az élelmiszeripar 1977. évi feladatairól tanácskozott. kovács sándor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes beszámolójában elmondta, hogy a termelés az elmúlt évihez képest idén 6 százalékkal növekszik. az előirányzat teljesítésének alapfeltétele, hogy a mezőgazdasági termelők elegendő mennyiségű árut adjanak feldolgozásra. ezzel kapcsolatban az élelmiszeripari üzemek magatartása sem lehet közömbös, arra van szükség, hogy a jogszabályok keretein belül, a termelői kapcsolatok javításával közreműködjenek az alapanyag-termelés növelésében.

/folyt.köv./

15.30/ra

Tb 16 35

-31-

bb.42. ülést tartott ... folyt./ra

a termelés szerkezete idén változik, de ezt inkább objektív adottságok okozzák, semmint termeléspolitikai elképzelések; a termelési struktúra módosulását egyelőre nagyjából a rendelkezésre álló alapanyagok mennyisége befolyásolja. az élő állatot és állati terméket feldolgozó iparágakban a termelés az 1975. évit csak 2.5 százalékkal haladja meg, a növényi termékeket előállító iparágakban viszont 6.3 százalékos növekedést irányoz elő a terv. az élvezeti cikkeket termelő üzemekben 7.9 százalékkal több árut gyártanak majd, mint tavalyelőtt.

az ipar elegendő terméket ad majd a belföldi szükségletek fedezésére. ehhez az élelmiszeripar jelentős beruházási eszközökkel rendelkezik. 1977-ben 9.9 milliárd forint értékű beruházást valósítanak meg, ami közel egyharmadával haladja meg az 1976-ban beruházott összeget. a tervek megvalósítása érdekében azonban a beruházásokat minden eddiginél jobban elő kell készíteni, ellenkező esetben a lemaradás visszavetheti egy-egy termék gyártási tervének teljesítését. a fennálló rendelkezés értelmében állami támogatást és bankhitelt csakis kifogástalanul előkészített beruházásra folyósítanak./mti/

--

bb.43. magyar-román mezőgazdasági együttműködés

k/jf/tm/ie/ra hgy

1977. január 21.

ion stanciu román mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterhelyettes vezetésével január 17. és 21. között küldöttség tartózkodott budapesten. a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetőivel folytatott tárgyalásokon értékelték az 1976. évi együttműködési munkaterv teljesítését, és elhatározták a gazdasági jellegű együttműködés bővítését. a román küldöttség tárgyalásokat folytatott a mezőgazdász trösztnél, és megtekintette az óbuda mezőgazdasági és kertészeti termelőszövetkezetet, valamint a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárat.

ion stanciut fogadta dr.romány páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter./mti/

--

15.35/ra

-32-

bb.44. huskomináltta nyilvánították a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalatot

vid/fm/ra hgy

1977. január 21.

dr.kovács imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes a pápai husgyárban pénteken megtartott ünnepségen hivatalosan is bejelentette, hogy a mém határozata alapján huskomináltta nyilvánították a veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalatot.

a vállalat - amely ezentúl a pápai huskomináltta nevet viseli - rendszeresen együttműködik tudományos és kutató intézetekkel, termelőszövetkezetekkel, továbbá állami gazdaságokkal - és a sertés -, valamint a szarvasmarha-tenyésztést hosszútávú szerződésekkkel, társulásokban való részvétellel is elősegíti./mti/

--

bb.45. az otp és vas megye vezetői tanácskoztak szombathelyen

vid/fm/ra hgy

1977. január 21.

az 1977. évi közös feladatokról, lehetőségekről, az elmúlt év eredményeiről tanácskoztak pénteken szombathelyen az országos takarékpénztár és vas megye párt- és tanácsszerveinek vezetői. a tanácskozáson többek között elismeréssel állapították meg, hogy vas megyében az elmúlt évben 317 millió forinttal nőtt a lakosság betét-állománya. az otp minden jogos lakásépítési hitelkérelmet kielégített. a megyei tanács 1976. évi tervében 475 otp társaslakás felépítése szerepelt és 528 lakás építése fejeződött be. a lakások 40 százalékát munkások kapták és számos ifjúsági takarékbetétes is otthonhoz jutott. otp-kölcsönnel 808 családház épült. a hitelmaximum felemelése következtében megnőtt az építési kedv a megyében. a kölcsönök 62 százalékát munkásoknak és nagycsaládosoknak juttatták. az otp-nek a családházak építésével, korszerűsítésével, felújításával kapcsolatos rendszeres tanácsadásai jól szolgálják a lakosság ezirányú igényeinek kielégítését.

az idén arra számítanak, hogy a megyében 280 millió forinttal nő a lakosság betétállománya. az otp ebben az évben is minden jogos, építkezéssel kapcsolatos igényt kielégít. a magánlakásépítés támogatására mintegy 170 millió forint építési kölcsönt, ezenkívül lakásvásárláshoz 125 millió forint hitelt folyósít. a megyei igazgatóság 581 otp-lakás felépítésével számol, és folyamatban van 667 lakás kiviteli terveinek készítése is.

/folyt.köv./

15.45/ra

-33-

bb.45. / az otp ... folyt./ra

a megye és az otp vezetői megvizsgálják, hogy a munkáslakás-igények kielégítése érdekében hogy lehet több házigyári lakóépületet létrehozni. elhatározták azt is, hogy szombathelyen egy-két helyen a tanács és az otp közösen, együttesen épít lakásokat, s az otp garzon házat is felépít.

különösen nagy gondot fordítanak az egyéni és háztáji gazdaságok segítésére, elsősorban a szarvasmarha-és a sertés-tenyésztés, valamint a zöldség-gyümölcsstermelés fejlesztését szolgáló mezőgazdasági hitelígények kielégítésére./mti/

--

bb.46. a mezőgazdaság terveiről tanácskoztak békéscsabán

vid/fm/ra hgy

1977. január 21.

pénteken békéscsabán kommunista nagyaktiván tanácskoztak békés megye tavalyi mezőgazdasági termelésének eredményeiről, idei feladatairól, valamint ötödik ötéves tervének főbb célkitűzéseiről.

dr.szabó sándor, a megyei tanács elnökhelyettese tájékoztatójában egyebek között utalt arra, hogy a körösök vidékén - amely az ország egyik legfontosabb mezőgazdasági termelési területe - az elmúlt évben jelentősen növelték termelésüket a mezőgazdasági üzemek, annak ellenére, hogy az időjárás nem volt kedvező.

hangoztatta: az 1977. évi tervek megvalósításának jó alapja, hogy az őszi vetéseket az előirányzatnak megfelelően sikerült elvégezni. szükséges tovább növelni a zöldség vetésterületét, mivel az elmúlt évi emelkedés ellenére sem érték el a tervezettet. az állattenyésztéssel kapcsolatban arról szólt, hogy legdinamikusabban a baromfitenyésztés fejlődik a megyében. az elmúlt évben viszont mintegy ezer darabbal kevesebb koca volt és a vágósértés hízalási ideje a nagyüzemekben a kívátnál 40-50 napal volt hosszabb. megnyugató viszont, hogy az állattenyésztés 97 százaléka szerződéses alapokon történik.

az 1977-es év feladatairól elmondta, hogy békés megye mezőgazdaságának az idén egy milliárd forinttal kell növelnie a termelési értékét 1975-höz viszontiva. nagy gondot kell fordítani az állattenyésztésen belül a sertéshustermelésre, valamint a tejtermelés növelésére. vágósértésből 60 ezer darabbal szükséges növelni a felvásárlást.

/folyt.köv./

15.50/ra

12/1631

-34-

bb.46. / a mezőgazdaság ... folyt./ra

jelentős erőt fordítanak a meliorációs program végrehajtására. az ötödik ötéves tervben 55-60 ezer hektáron komplex üzemi vízrendezést, 35-40 ezer hektáron talajjavítást és csaknem 50 ezer hektáron mélylazítási beruházást kellene megvalósítani. az öntözésfejlesztések 90 százaléka koncentráltan, öntözőfürtökben valósul majd meg./mti/

--

bb.47. értekezlet az erdészeti tervezésről

i/jf/s/ie/ra hgy

1977. január 21.

pénteken a mém-ben az erdészeti és a faipari üzemek 1977. évi terveit vitatták meg az üzemi szakemberek. dr.szilágyi sándor mém főosztályvezető elmondotta, hogy az erdészet és a faipar termelése idén az elmúlt évhez képest 4 százalékkal nő. a fejlődés ütemzerű, megfelel az v.ötéves terv időarányos előirányzatának.

az üzemi tervek elkészítésénél számításba kell venni a kihasználatlan lehetőségeket, az elmúlt évek tapasztalatai ugyanis arra figyelmeztetnek, hogy ez az ágazat az anyagi-műszaki adottságokat csak részben használja ki. gondot okoz, hogy a mezőgazdasági üzemek erdészeti tevékenységét - amelyet a termelők esetenként valamiféle „ráadásnak”, tekintenek - az állami erdészetek nem integrálják, holott erre nagy szükség lenne. gyakran elmarad a szakmai segítség, és a gazdasági kapcsolatok sem alakulnak kielégítően. például mód lenne arra, hogy a feldolgozó kapacitással rendelkező állami üzemek felvásárolják a termelőszövetkezeti erdők termékeit, de ezzel a lehetőséggel nem élnek, pedig ily módon megfelelő üzleti kapcsolat jöhetne létre, mindkét fél hasznára.

kivánni valót hogy maga után az erdészetek kapcsolata a népgazdaság egyéb ágazataival is. az építőipari és a könnyűipari üzemek, valószínűleg lényegesen nagyobb mennyiségben fogadnának alapanyagokat és elsődleges faipari terméket, ha az erdészetek szervezett piackutatást folytatnának, s kínálatukat szélesebb körben ismertetnék. de ezen túlmenően is javítani kell a partneri kapcsolatot, mert például az elsődleges faipar által gyártott parketát az építőipar nem szívesen használja, holott ezeket az üzemeket az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium támogatásával hozták létre éppen azért, hogy az építkezések ne szenvedjenek hiányt padlóburkolóanyagokban.

/folyt.köv./

16.00/ra

12/1630

-35-

bb.47. / értekezlet ... folyt./ra

az üzemek nagy gondot fordítanak a feldolgozó kapacitás korszerűsítésére. a fűrészüzemi rekonstrukciókhoz 40 százalékos támogatást vehetnek igénybe. ügyelni kell a tervezésnél arra, hogy a rekonstrukciót komplex módon valósítsák meg, ne egyetlen végtermék előállítására rendezkedjenek be, mert ha erre később nem akad megrendelő - amint ez egyre gyakrabban gesik - úgy újabb rekonstrukció válik szükségessé, és ilyen módon veszendőbe megy az előző beruházásra fordított összeg./mti/

--

bb.48. németalföldi rajzművészet

i/me/gg/pr/ra hgy

1977. január 21.

a szépművészeti múzeum világhírű rajzgyűjteményének legszébb lapjait ismerteti meg az érdeklődőkkel a pénteken megnyílt grafikai kiállítás. a xvi-xvii. századi németalföldi rajzművészet virágkorának művészi fejlődését szemléltető válogatott remekművek különböző iskolák, korszakok művészetét reprezentálják. az üvegablakokhoz, falikárpithoz, festményhez készült kompozícióvázlatok mellett fej- és alaktanulmányok, önálló rajzok is láthatók. e művek reprodukcióit, ismeretéseit, dokumentációit a napokban jelentette meg a corvina kiadó. a könyv a szépművészeti múzeum kiemelkedő rajzai publikáló sorozat első kötete./mti/

--

bb.49. gaburek károly festőművész kiállítása

vid/kz/ra hgy

1977. január 21.

pénteken a békési általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet klubjában megnyitották gaburek károly festőművész kamara kiállítását. a művésznek mintegy 20 alkotása került ezuttal közönség elé./mti/

--

16.10/ra

16.10.00

-36-

bb.51. kövek - vonzások - kezek

t/me/fe/pr/ra hgy

1977. január 21.

süttői mészke és vas kombináció: nagyméretű szobrok a műcsarnokban. emberi kapcsolatokról, érzésekről vallanak veszprémi imre szobrászművész legújabb, zömmel tavaly készült alkotásai. a pénteken megnyílt tárlat február 13-ig tekinthető meg./mti/

--

bb.50. felavatták az athenaeum nyomda új üzemét

t/ol/gk/ie/ra hgy

1977. január 21.

az athenaeum nyomda új színes mélynyomóüzemét pénteken avatták fel a x.kerületi komza utcában. az avatóünnepségen részt vett győri imre, az mszmp kb titkára, havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr.várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, s ott volt a társadalmi és tömegszervezetek több vezetője is.

soproni béla, az athenaeum vezérigazgatója szólt arról a széleskörű összefogásról, amelynek nyomán létrejött az új, évi 15 ezer tonna kapacitású színes, mélynyomó rotációs üzem. a könnyűipari tervező intézet, a 22. számú állami építőipari vállalat és a velük kooperáló vállalatok jó munkáját dicsérő impozáns épületcsoporthoz bejárata előtt varga imre kosuth-díjas szobrászművész pallas athénét ábrázoló szobra áll, mintegy jelezve, hogy a 930 millió forint értékű létesítmény a kultúrát és a tudományt kívánja szolgálni. a 16 színyomóműves cerutti-gépen ebben az új nyomdában készül többek között az élet és tudomány, a delta, az ezermester, az autómotor, a nők lapja, a pajtás, az ország-világ, az ifjúsági magazin és az ez a divat is.

keserü jánosné beszédében hangsúlyozta, hogy bár még félidejéhez sem érkezett a nyomdaiparnak az évtized elején kidolgozott hosszabb távú fejlesztési programja, de máris érezhető a megújulás. csaknem valamennyi nyomda gépcseréket, üzem-bővítéseket hajtott végre, s egyre korszerűbbek a munkakörülmények. tíz vidéki nyomdaüzem rekonstrukciója fejeződött be, további négyenél megkezdődött a jobb minőségű megyei lapok előállítását szolgáló bázisok létrehozása. bővítették a könyvnyomtatás feltételeit is; az előző ötéves terv során a könyvkibocsátás 80 százalékkal növekedett. a kulturáltabb belföldi kereskedelem és az export számára szükséges csomagolóanyagok gyártását is fejlesztették, részben a nyomda-, részben pedig a papírfeldolgozó iparban.

/folyt.köv./

16.20/ra

16.12.00

-37-

bb.50. / felavatták ... folyt./ra

-most jutottunk el oda - mondotta keserü jánosné -, hogy a folyóiratnyomtatást is korszerű alapokra helyezzük. ezért nagy öröm, hogy átvehetjük a kivitelezőktől ezt az új üzemet, a színes mélynyomós folyóiratok tetemés részét előállító nyomdát, legnagyobb és legrégebb vállalatunk új termelőegységét. az v. ötéves terv időszakában további jelentős fejlesztéseket valósítottunk meg. ezek közül a legnagyobb jelentőségű a szikra lapnyomda új nagyberuházásával a legnagyobb példányszámu napilapok korszerű nyomtatóbázisának megteremtése.

- ebben az évtizedben tehát a két ötéves tervidőszak alatt mintegy 8.5 milliárd forintos fejlesztés valósul meg. arra törekszünk, hogy ezt a népgazdasági méretekben is tekintélyes összeget céltudatosan használjuk fel; a beruházási program szerint gazdaságosan hajtsuk végre a fejlesztéseket és az új termelőegységek, gépek hatékonyan dolgozzanak.

a miniszter szólt arról is, hogy az v. ötéves tervidőszakban létrejövő kapacitások már lehetőséget nyújtanak arra, hogy a zömével belföldre dolgozó nyomdaipar fokozza exportját.

-jól szervezett, határidőre és költségkereten belül felépült beruházás átadásánál lehetünk most jelen - mondta. - ez a nyomdaipar eddigi legnagyobb beruházása. az itt működő olasz gyártmányú új mélynyomó 16 színnyomóműves rotációs gép hazánkban a legnagyobb termelékenységgel, egymagában alkalmas a jelenleg megjelenő folyóiratok több mint 50 százalékának előállítására. végül kiemelte, hogy az itt megvalósult beruházás, az üzem- és munkaszervezés tapasztalatai rövidesen közvetlenül hasznosíthatók a nyomdaipar további új létesítményeinél is.

győri imre, az mszmp kb titkára a központi bizottság és kádár jános nevében köszöntötte a részvevőket, az új üzem tervezőit, kivitelezőit, a nyomdaipar valamennyi dolgozóját.

-napjainkban a tömegkommunikáció viharos fejlődésének korszakát éljük. ma már minden családnál ott a rádió és szinte minden otthonban a televízió - mégsem csökken, sőt növekszik az érdeklődés a nyomtatott kiadványok, a napilapok, a folyóiratok, a könyvek iránt. ezt a felfokozódott érdeklődést csak megfelelő anyagi, technikai feltételek mellett lehet kielégíteni.

/folyt.köv./

16.30/ra

16.17.00

-38-

bb.50. / felavatták ... 2.folyt./ra

- ez az üzemátadás nemcsak a nyomdaipar és nem is csak a magyar ipar ünnepe. ünnepe ez széles kibontakozott kulturális forradalmunknak is, amely most nagyszerű anyagi-technikai bázissal gazdagodott. hazánkban az iparosítással évszázados elmaradásokat hoztunk be viszonylag igen rövid idő alatt, de az iparfejlesztés során a nyomdaipar nem éppen az első helyen állt. az előző évtized elejéig mindössze másfél, a iv. ötéves terv idején mintegy három milliárd forintot kapott, s most, az v. ötéves tervben már 5.5 milliárd forintot fordíthatunk fejlesztésére. amikor most az új formátumu, szép kivitelű élet és tudományt, a színes pajtást és a többi itt készülő kedvelt folyóiratot kezünkbe vesszük, őszintén örülhetünk már a tartalom és a forma megfelelésének, bizva abban, hogy a forma, a kivitelezés a továbbiakban sem marad hatástalan a tartalomra, mint ahogyan a gondos szerzői alkotómunka közvetítésének sem mellékes eszköze a forma.

- a nagy multu athenaeum nyomda a felszabadulás óta mindig megállta helyét a termelő és a politikai munkában, ennek elismeréseként tüntették ki a 1975-ben a munka vörös zászló érdemrenddel. bizunk abban, hogy a továbbiakban is méltó marad multjához, eredményeihez, megőrzi a hazai nyomdaiparban elfoglalt rangos helyét, s méltón betölti kulturpolitikai hivatását. kívánom, hogy az új üzem magas színvonalu technikájával, szervezetszerűséggel iskolát teremtsen a hazai nyomdaiparban, dolgozói érjenek el további nagyszerű eredményeket szocialista munkájukban és szocialista emberhez méltó életvitelükben egyaránt.

győri imre üdvözlő beszéde után a könnyüipari miniszter átnyújtotta soproni béla vezérigazgatónak a munka érdemrend arany fokozatát, egy dolgozót a munka érdemrend ezüst, hármat a bronz fokozattal tüntettek ki. a kivitelezésben élenjárók közül számosan részesültek a könnyüipar kiváló dolgozója kitüntetésben. többen kapták meg az építőipar kiváló dolgozója kitüntetést, amit sárosi jános építésügyi és városfejlesztési miniszter helyettes nyújtott át./mti/

--

bb.52. társadalmi erővel a fegyverkezési hajszát megszüntetéséért - kállai gyula nyilatkozata a moszkvai tárgyalásokról

t/ff/tr/ra pr la

1977. január 21.

péntek délután visszaérkezett budapestre az európai bizottság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának küldöttsége, amely kállai gyula elnökkel az élen moszkvában tárgyalásokat folytatott az európai bizottság és együttműködés szovjet nemzeti bizottságának vezetőivel. delegációnkat a ferihegyi repülőtéren sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára fogadta. jelen volt f.bogdanov, a budapesti szovjet nagykövetség követtanácsosa.

/folyt.köv./

16.45/ra

16.17.00

-39-

52. / társadalmi ... folyt./ra

kállai gyula megérkezése után a repülőtéren nyilatkozott az mti tudósítójának a szovjet fővárosban folytatott kétoldalu megbeszélésekről. elmondta, hogy eddig is sokrétű volt a kapcsolat a két nemzeti bizottság között, átfogóan azonban most tekintették át először a testületmunkáját, tapasztalatait, a következő időszak feladatait. a szovjetunióban a nemzeti bizottság számos munkabizottságban végzi operatív társadalmi és politikai tevékenységét, s e testületek működésével is alkalma volt megismerkednie a magyar küldöttségnek.

- tárgyalásainkon - hangsúlyozta kállai gyula - egybehangzóan állapítottuk meg: jó lehetőségek vannak arra, hogy az európai biztonság és együttműködés szocialista országokban működő nemzeti bizottságai szélesítsék, és tovább mélyítsék kapcsolataikat a kapitalista országok ilyen bizottságaival. az vezérel bennünket - mondta -, hogy véget vessünk azoknak a hidegháborus rágalom-hadjáratoknak, amelyeket bizonyos nyugati körök még ma is folytatnak a szovjetunió és a szocialista országok ellen. megállapodtunk abban, hogy ezt a törekvést ki kell terjeszteni a tömegszervezetek és -mozgalmak területére is, hiszen az időnként még fel-feléledő hidegháborus hullám összegegyeztetetlen a békés egymás mellett élés politikájával. a nyugati világban dolgozó - a mi bizottságainkhoz hasonló jellegű - szervezetekkel közösen végzett munkánknak fontos célja, hogy minél szélesebb tömegekkel megértessük: korunk nagy nemzetközi kérdéseit csak együttműködve, közös erőfeszítéssel tudjuk megoldani.

a magyar és a szovjet nemzeti bizottságnak az a véleménye, hogy a fegyverkezési hajszája megszüntetése érdekében is van komoly lehetőség az előrelépésre. ezt a kétoldalu tanácskozást megelőző békeerők világfóruma is megmutatta. a fórumon a kapitalista világ és a fejlődő országok nagyon sok képviselője is határozottan állást foglalt, sürgette a tömegek további mozgósítását a fegyverkezési hajszája ellen, azért, hogy a leszerelés kérdése végre kimozduljon a holtpontról. mindaddig, míg a fegyverkezés mérgezi a nemzetközi légkört, kapcsolatokat, a hidegháborus propagandának sem tudunk ténylegesen véget vetni, mert a fegyverkezés önmaga is a hidegháborus időszak feszültségét idézi vissza - jelentette ki nyilatkozata végén kállai gyula./mti/

--

16.50/ra

-40-

bb.53. keresztés mihály köszöntése

gné/pr/ra la

1977. január 21.

keresztés mihályt, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát 75. születésnapja alkalmából köszöntötte az mszmp központi bizottsága. a kb üdvözlését és ajándékát borbély sándor, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt jakab sándor, a kb osztályvezetője./mti/

--

bb.53. nemzetközi elméleti tanácskozás

gk/pr/ra la

1977. január 21.

január 18. és 20. között budapestén - a szocialista országok kommunista és munkáspártjai képviselőinek részvételével - nemzetközi elméleti konferenciára került sor a szocialista demokrácia egyes kérdéseiről. a konferencián részt vett a bolgár kommunista párt, a csehszlovák kommunista párt, a lengyel egyesült munkáspárt, a magyar szocialista munkáspárt, a kubai kommunista párt, a mongol népi forradalmi párt, a német szocialista egységpárt, a román kommunista párt és a szovjetunió kommunista pártja képviselője.

a konferencián lakos sándor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója tartott bevezető előadást. a tanácskozás résztvevői megvitatták a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének egyes kérdéseit, az e témakörben folyó kutatás irányainak problémáit. a konferencia résztvevőivel találkozott óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára./mti/

--

bb.54. influenza-jelentés

gg/pr/ra la

1977. január 21.

a területi influenzafigyelő szolgálatok jelentései szerint a héten több megyében észlelték influenzaszerű megbetegedések kisebb halmozott előfordulását, családokban és közösségekben. ezekben a megyékben a közegészségügyi-járványügyi szervek a betegetől vizsgálati anyagot küldtek víruslaboratóriumokba, az influenzavírus meghatározására szolgáló vizsgálatok elvégzésére. a területi egészségügyi és közegészségügyi szervek felkészültek az esetleges influenzajárvány alkalmával szükséges intézkedések megtételére./mti/

--

17.00/ra

-41-

18.00/ra

bb.55. sokirányu népfrentmunka budapesten

t/tf/tm/pr/ra la

1977. január 21.

a hazafias népfrent budapesti bizottsága - dr.trautmann rezső elnökletével - pénteken ülést tartott. dr.szentistványi gyuláné, a hnf országos tanácsának titkára tájékoztatta a testületet időszerű politikai kérdésekről, majd a bizottság megtárgyalta és elfogadta idej munkatervét.

a sokirányu fővárosi népfrentmunkát operatív munkabizottságok szervezik, serkentik. a program szerint a hnf budapesti elnöksége az idén megújítja együttműködési megállapodását a fővárosi tanács végrehajtó bizottságával. összesítik a lakóbizottságok működésének tapasztalatait. várhatóan megalakítják a hnf budapesti jogpolitikai fórumát, amely a közérdekű tájékoztatást - tájékozdást - szolgálja majd. a gazdaságpolitikai munkabizottság - aktivistái és a lakosság részére - egyebek között olyan fontos témákban szervez vitadélutánokat, mint a szocialista gondolkodásmód, életmód, foglalkozik időszerű vállalatpolitikai ipari kérdésekkel, a budapesti ipartelepítés gondjaival és feladataival, a termelési szerkezet korszerűsítésével. akcióprogramot készítenek az ingatlankezelő vállalatok társadalmi ellenőrzésére, a társadalmi tulajdon védelme és a lakossággal való kapcsolat javítása érdekében.

művelődéspolitikai vállalkozásként fórumokat szerveznek mai magyar szépirodalmi, ismeretterjesztő és politikai művekről, a művészetek szerepéről a szocialista nevelésben, folytatják a könyvbarát-körök szervezését a kerületekben. pályázatot hirdetnek egyebek között a nagy októberi szocialista forradalom 60. , ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából. a népfrent is bekapcsolódik a fővárosi tanács által kezdeményezett „alkotó munkás,, című fotópályázat meghirdetésébe és értékelésébe.

szorgalmazza a hnf budapesti környezetvédelmi bizottsága kerületi környezetvédelmi társadalmi őrségek megszervezését. az eddigieknél is hathatósabban részt vesznek „a szép,tiszta, virágos budapestért,, mozgalomban, fa- és virágültető akciókat is szerveznek. a honismereti és helytörténeti bizottság a fővárosi művelődési intézményekben honismereti klubok létrehozását ösztönzi - a szakszervezetek budapesti tanácsával közösen - a munkásosztály multjának megismerése, a munkás-életmód felkutatása, hagyományainak ápolása érdekében. tanfolyamot szerveznek - a fővárosi pedagógiai intézet segítségével - a középiskolai helytörténeti szakkörök vezetői részére./mti/

--

15.20/ra

-42-

18.10/ra

bb.56. magyar-szovjet művészcsere-egyezményt irtak alá

t/nn/tm/pr/ra la

1977. január 21.

kiváló szovjet operaénekesek, karmesterek, szólisták magyarországi vendéggjátékára és ismert magyar muzsikuskok szovjetunió-beli bemutatkozására nyílik mód annak a két évre szóló egyezménynek aláírásával, amelyet pénteken délután láttak el kézjegyükkel budapesten a goszkoncert és az interkoncert vezetői.

az 1977-78-as zenei évadban további lehetőség kínálkozik egymás országai zenekulturájának megismerésére, a művészeink közötti közvetlen kapcsolat ápolására. az új egyezmény lehetőséget biztosít arra, hogy mind a szovjetunió, mind pedig hazánk zeneértő közönsége megismerkedhessen egymás kortárs zeneszerzőinek legjobb műveivel. mindkét fél hozzájárul ahhoz, hogy aradió és a televízió segítséget fokozottan vegyék igénybe egymás művészeinek népszerűsítésére. magyar művészek részvételével zajlik majd a baráti dallamok, az arany ósz rendezvénysorozata, és szovjet vendégeket üdvözölhetünk a budapesti művészeti heteken, az interfórum-on. a goszkoncert vezetői ugyanakkor a magyar művészek turnéinak tervezésekor figyelembe veszik majd a szovjetunió területén dolgozó magyar munkás-kollektívák művelődési, szórakozási igényeit is.

az idej évben hazánkba látogat szjatoszlav brichter zongoraművész, jurij szimonov karmester, arvid janszonsz karmester, a moszkvai kvartett, gidon kremer hegedűművész, kirill kondrasin karmester, és mások. tőlünk a következő hónapokban többek között a keveházi gábor-metzger mártia táncospár, ba:cher mihály, lantos istván zongoraművészek, a liszt ferenc kamarazenekar, gregor józsef, miller lajos, kováts kolos operaénekesek, koródi andrás, erdélyi miklós karmesterek, látogatnak el a szovjetunióba. a hazai könnyűzenét zsolnay hédi, a lokomotív gt együttes, koós jános, és az express együttes, a bergendi együttes képviseli többek között.

1978 szovjet vendégművészei között találjuk gennagyij rozsgyesztvenszkij karmestert, a moszkvai fuvósötöst, vladimir atlantov operaénekest, dmitrij kitaenko, karmestert, a lett kamarazenekart és másokat. a jövő évben pedig moszkva vendége lesz többek között kovács dénes hegedűművész, onczai csaba csellóművész, lehel györgy, jancsovits antal karmester, ránki dezsó szabó csilla, szegedi anikó zongoraművészek, az új budapest kvartett, a jeunesses musical fuvósötös, sass sylvia operaénekes, lehotka gábor orgonaművész./mti/

--

17.30/ra

-43-

18.10/ra

bb.57. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la

1977. január 21.

a bb.50.sz.hír / felavatták az athenaeum nyomda új üzemét/  
első bekezdésének negyedik sorától a szöveg helyesen:

... keserű jánosné, könnyűipari miniszter, s ott volt  
a társadalmi és tömegszervezetek több vezetője is./ a közbee-  
ső szövegrész t ö r l e n d ő ! /

/mti/

17.45/

--

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától  
18.00 óráig

ra la

1977. január 21.

30. szabályozták a bányai gépkocsiforgalmat
31. a legfelsőbb bíróság teljes ülése /5.sz.jav./
32. zárszámadó közgyűlések nógrád megyében
33. magyar vezetők részvétlátogatása
34. csehszlovák népművészeti kiállítás
35. üzembemutató makón
36. megbízólevél átadás
37. a kpm és a kgm együttműködési megállapodása
38. alapító oklevél átadás bolyban
39. apró Antal látogatása a viii.kerületben
40. benke Valéria látogatása veszprémben
41. a pest megyei tanács ülése
42. az édosz kv ülése
43. magyar román mezőgazdasági együttműködés
44. huskominát
45. az otp és vas megye vezetőinek tanácskozása
46. tanácskozás a mezőgazdaság terveiről
47. értekezlet az erdészeti tervezésről
48. németalföldi rajzművészet - kiállítás
49. gaburek Károly kiállítása
50. felavatták az athenaeum nyomda új üzemét
51. veszprémi Imre kiállítása
52. Kállai Gyula nyilatkozata / 6.sz.jav./
53. nemzetközi elméleti tanácskozás
54. influenza
55. a hmf budapesti bizottságának ülése
56. magyar-szovjet művészcsere egyezmény
57. szerk.figy.: javítás a bb.50.sz.hírre
58. kereszt Mihály köszöntése
59. hírojegyzék

/mti/

--

18.25/ra

-44-

bb.60. nolipa István Pál kiállítása

t/me/fe/pr/ra la

1977. január 21.

nolipa István Pál festőművészt köszönti - 70. születés-  
napja alkalmából - a műcsarnokban pénteken megnyílt kiállí-  
tás. a gazdag életműből több mint 200 válogatott festményt  
és grafikát mutatnak be. a jubileumi tárlaton láthatók a leg-  
korábbi - a 30-as években - és a legújabb, napjainkban készült  
alkotások. témái: munkásmozgalom, háború elleni tiltakozás, má-  
i életünk, szocialista valóságunk a művész politikai elkötele-  
zettségéről vallanak. a színes utirajzok olaszországi, bulgá-  
riai, csehszlovákiai, spanyolországi élményeit örökítik meg.  
Pogány Ö. Gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg a  
február 13-ig nyitvatartó kiállítást./mti/

--

bb.61. új zenekar mutatkozott be pécsen

vid/kz/ra la

1977. január 21.

pécsen új zenekar mutatkozott be pénteken az „amatőrök  
fórumán„: a Zathurecky Kamaragyűttes. a művészeti szakközép-  
iskola tehetséges diákjaiból 1974-ben alakult az együttes,  
amelynek tagjai jelenleg a zeneművészeti főiskola pécsi ta-  
gozatán tanulnak. Barth István Liszt-díjas fuvolaművész veze-  
tésével alig több mint két év alatt olyan fejlődési fokot ért  
el a zenekar, hogy önálló koncerttel léphetett most a mecsekal-  
jai város közönsége elé./mti/

--

bb.62. Józsa János festőművész kiállítása veszprémben

vid/fm/ra la

1977. január 21.

veszprémben, a Dimitrov művelődési központban pénteken  
megnyitották Józsa János festő-és grafikusművész kiállítását.  
a művésznek ez alkalommal 32 olajfestményét láthatják a vesz-  
prémi művészetkedvelők./mti/

--

18.30/ra

-45-

1915/ra

bb.63. hacsaturján kantáta

km/fe/pr/ra la

1977. január 21.

a jövő-beli zeneakadémiai ősbemutató előtt pénteken nagy sikerrel adta elő a belügyminisztérium szimfónikus zenekara és a néphadsereg művészegyüttesének énekkara hacsaturján „hősök emlékezete”, című kantátáját a belügyminisztérium központi klubjában, görgei györgy érdemes művész vezényletével. az előadás közreműködője volt moldován stefánia, a magyar állami operaház magánénekes, és bánffy györgy színművész. a szerző - a néphadsereg művészegyüttesének felkérésére írt műben - a II. világháborúban elesett hősöknek állít emléket.  
/mti/

--

bb.64. williams-bemutató győrött

vid/fm/ra la

1977. január 21.

tennessee williams „üvegfigurák”, című drámáját mutatták be pénteken a győri Kisfaludy színházban. a darab négy szerepét spányik éva, jancsó sarolta, dóczy jános és vitéz lászló alakította. az előadást - vendégként - nagy andrás lászló rendezte.  
/mti/

--

bb.65. színházi bemutató miskolcon

vid/fm/ra la

1977. január 21.

a miskolci nemzeti színházban pénteken bemutatták georges feydeau, a századforduló sikeres francia színdarabírójának „ki mint veti ágyát”, című bohózatát. a darabot - amelytől utoljára az 1900-as évek elején a budapesti Vigaszínházban játszottak - szücs jános, a miskolci nemzeti színház rendezője fordította és verebes istván állította színpadra.  
/mti/

--

18.40/ra

-46-

1920/ra

embargo: 19.00 óráig!

bb.66. gyenes andrás düsseldorfba utazott

gk/pr/ra la

1977. január 21.

düsseldorfba utazott gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára, hogy az MSZMP képvisletében részt vegyen Max Reimann temetésén. a ferihegyi repülőtéren az elutazásnál jelen volt dr. Berecz János, a KB külügyi osztályának vezetője.  
/mti/

--

bb.67. időjárásjelentés

ra la

1977. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. január 21-én pénteken este:

sokfelé köd.

várható időjárás szombat estig: borult, párás, ködös idő. több helyen egész nap megmarad a köd. amelyből időnként ólmos ködszítálás és gyenge havazás várható. Legmagasabb nappali hőmérséklet általában mínusz 3 - plusz 2 fok között.  
/mti/

--

bb.68. ötös a lottón

pá/ra la

1977. január 21.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 3. játékhét szelvényeinek értékelése közben öttalálós szelvényt találtak. száma: 8.999.114. a szelvények értékelése még tart.  
/mti/

--

19,45/ra

-47-

162015

bb.69. mozart felújítás az operában ferencsik jános 70. születésnapja alkalmából

t/mn/pá/ra la

1977. január 21.

ferencsik jános kossuth-dijas, kiváló művész 70. születésnapja alkalmából pénteken újította fel az operaház mozart: figaro házassága című négyfelvonásos vigoperáját. a népszerű klasszikus mű ezúttal is ferencsik jános dirigálásával szólt meg: melis györgy, sass sylvia, kalmár magda, bordás györgy, takács klára, bartha alfonsz, barlay zsuzsa és mészáros sándor tolmácsolásában.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, aki részt vett az előadáson, szívesen gratulált a jubiláló ferencsik jánosnak és további sikereket, jó egészséget kívánt. az ünnepségen ott volt pozsgay imre kulturális miniszter./mti/

-. -

bb.70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

ra la

1977. január 21.

60. nolipa istván páál kiállítása
61. új zenekar
62. józsa jános kiállítása
63. hacsaturján kantáta
64. színházi bemutató győrött
65. színházi bemutató miskolcon
66. gyenes andrás düsseldorfba utazott
67. időjárásjelentés
68. ötös találat a lottón
69. mozart felújítás az operaházban
70. hírszemlék

x x x

4.sz.javítás technikai hiba folytán nem volt.  
a 7.sz.javítás a bb.58.számú hírről vonatkozott  
/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

/mti/  
21.10/ra

-48-

162140

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. január 22. szombat

bb.1. új magyar filmek „munkában”, - új filmet forgat fábrizoltán

i/mn/pá/pr/ra la

1977. január 22.

„nagyüzem van a hazai filmstúdiókban: javában készülnek a tavaly elkezdett produkciók és jóehány új film előkészületei, próbafelvételei is zajlanak. a legfiatalabb filmstúdióban, a dialógban dolgozik makk károly, aki bacsó péter és örkény istván forgatókönyvének felhasználásával viszi filmre hunyady sándor: „a vöröslámpás ház”, című kisregényét. a színes film operatőre tóth jános, főszereplői makay margit, psota irén, cserhalmi györgy és az olasz carla romanelli. míg makk károly számára már csak egy forgatási nap van hátra, a riasztólövés című új bacsó péter filmnek zaj-zöreje felvételei folynak. a napjainkban játszódó történetet zsombolyai jános fényképezi. a főhősöket kutvölgyi erzsébet, andorrai péter, és simon ágoston kelti életre. budapesti külső felvételen dolgoznak az „ők ketten”, című produkció készítői. a mészáros mártá által rendezett alkotásban marina vladyt és monori lilit láthatják majd a nézők. a próbafelvételeknél tart fábrizoltán filmje, amely balázs józsef: magyarok című regénye nyomán kerül a moziba. az operatőr illés györgy, a szereplők között találjuk koncz gábort, solti bertalant, papp évát, apor noémit, most indulnak meg zsombolyai jános új filmjének előkészítő munkálatai is. a „tartályvonat pest felől”, felvételeit nyárra tervezik.

/folyt.köv./

-1-

16